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Uccremyercst TOUHOCTD OIEHKU HEJIUHEHHOCTH OYJIEBBIX (DYHKIUI OT 1 EpEeMEHHBIX,
KOPPETAMIOHHO-IMMYHHBIX Tiopsaaka m: nl(f) < 2771 — 2™, TlokaspiBaercs, 9To s
Bcex map 3HadeHmit n > 512 m 0 < m < n — 1, Kpome JByX cepuit m = 2°
n=2T41um=2+1,n=27""42nupn s > 0, 3Ty OIeHKY MOXKHO yJIy4IIUThH
no nl(f) < 271 — 2m+! ChpasepymBocts pesymbrara gas n < 512, 0 < m < n — 1
[TpOBEPEHa Ha KOMITBIOTEpE.

KitroueBbie cyoBa: 6y.4e6bt PYHKUUU, HEAUHETHOCNY, KOPPEAAUUOHHAA UMMYH-
HOCTND.

BBeaenue

ByneBbr byHKIMM aKTUBHO TMPUMEHSAIOTCS MPHU MOCTPOEHUM OBICTPBIX OJIOYHBIX W TIO-
TOYHBIX MG PoB. CTORKOCTH MOy IaONNXCs MIMPOB HAMPIAMYIO 3aBUCHT OT XapaKTepr-
CTUK 3TuUX OyJieBbIX (yukmuii. Hanbosee BaXKHbIME U3 HUX ABJISIOTCA KOPPEIAIMOHHAS
UMMYHHOCTb, HEJIMHEHHOCTD, YCTONINBOCTD, ajaredpanieckas UMMYHHOCTL. OTcIo/ia BbITe-
KaeT CJIOYKHAS 3a/1a49a MOCTPOeHUs (DYHKITUHI ¢ HAMTY IIITUMU 3HAYCHUSAME STUX TaPAMETPOB.
BoJibImuHcTBO BOIIPOCOB B 3TO# 00/IACTH MO-TIPEZKHEMY OCTAIOTCH OTKPBITHIMH.

B yacTtnocTn, He u3BecTHa TOYHAA I'PAHUIA HEJIMHEHHOCTH JIJIsT KOPPEISIITUOHHO-UMMY H-
HBIX Topsijika m GyHKIuUil oT n nepemMeHHbix. B paborax [1—3| mesaBucumo apyr or apyra
ObLta Jokazana onenka nl(f) < 2771 — 2™ Ilpu 0 < m < n/2 — 1 Jaydmnyio oleHKy Jaer
pasenctso Ilapcesasis, uz Koroporo ciejyer nl(f) < 271 — 27/2=1 TIpu 5TOM PaBEHCTBO
nl(f) =2""1— 27/2=1 jocruraeTcs aumb 1ist 6eHT-QYHKIMI, KOTOPbIE He ObIBAIOT KOPPEIs-
[IMOHHO-UMMYHHBIMHA. YCTaHOBJIEHO, UTO Ipu m > n/2 — 1 u3 pasencrsa nl(f) = 2"~ —2m
cyeayeT KOMOMHATOPHOE COOTHOIIIEHUE JIJI M U M, KOTOpoe OyZeT maHo najee. EnumacTBEH-
HBIME U3BECTHBIMU 3HaueHnsME apamerpos n u max(0,n/2—1) < m < n—1, npu KOTOPBIX
OHO BBLINOJIHAETCH, aBIdIoTcs ceput m = 2°. n =24+ 1um =25 +1, n = 2" + 2 upn
s = 0. Ciemyer OTMETHUTD, 9TO JIJIsi MaJbIX 3HAYEHUN S (DYHKIMH C ITUMHU HapamMeTpa-
MU JefiCTBUTEILHO CYIIECTBYIOT. B 9acTHOCTH, JIEMKO HOCTPOUTH (PYHKIMK it n = 3,5, 6
(mpuMepsl MOXKHO HafiTn B crathe [4]), a B pabore |5| mocTpoensr npuMeps! GyHKIHI 1711
n = 9,10. OgHako jj0Ka3aTh OTCYTCTBUE JIPYTHUX MMOJIXOAANINX AP 3HAYCHUNR N U M JI0JIF0e
BpeMsl He yJaBajoch. BJimzke BCero K 9TOMy BOIPOCY yIAJI0Ch Hopobparhest B pabore [6],
r7e ObLIO JIOKa3aHO COOTHOIIEHNE

n n—1

1 1
§+§log2n+§log2 <geg/9> —1>m>T g no> 12

Pabora nomiepzxana rpantom PO®U (mpoekt 08-01-00863), rpanToM BeIymux HAyYHLIX MKOJT Pd
(nmpoexr HIIT-4437.2010.1) u nporpammoii dyngamentanbubix ucciaenosanniit OMH PAH «Asnre6panyeckue
U KOMOMHATOPHBIE METOJBI MATEeMATUIECKONH KUOEPHETUKH U MH(MOPMAIMOHHBIE CUCTEMbBI HOBOT'O IIOKOJIE-
HUST».
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B nannoit pabore mokazkem, 9To Ipu 1 > 512 HUKaKuX I'UX TOIXOJIATINX MTap, KpoMme
) )
yKa3aHHBIX JBYX CEpHil, He CyIIecTByeT. 3HadeHus n < 512 Jerko IpoBEepUTH Ha KOMIIBIO-
Tepe.

1. OcHoBHBIE OnIpeiesIeHusd

[Iycrs Fy = {0, 1} — nose u3 nByx snementos. 1o 6yaesvimu dynryuamu 6yaeM moHu-
MaTh orobpazkenus f : Fy' +— Fy. Becom wt(u) Habopa u € F3' HA30BEM KOJMYECTBO €/IMHUIL
B HEM. Becom wt(f) Gynesoit dbyukimn f Gy/eM Ha3bIBATH YUCJIO0 €6 eIMHUIHBIX 3HAUCHMUI.
Paccmoanue mexky Oy/ieBbIMU (DYHKITUSIMEA — 3TO YUCJIO0 HADOPOB, 3HAYCHUSA (DYHKIHMI Ha
KOTODPBIX paziudaiorcs. Heaunetinocmoro nl( f) 6yneBoit dyHKImm f HA30BEM paccTosSHUE
J10 Ommkaidimeit Kk Heit adpdunnoit dyukiuu. Bynem rosopurs, uro Habop x € FJ' wmaorco-
pupyemcs HaAOOpoM y € F3', m 0b603HAYUM 3TO T < ¥y, ecyn x; < ¥ Jid Beex ¢ = 1,...,n.
Hodgpynxuyueti Oymepoit pyHKIuU f HazoBeM (DYHKIINIO, IIOJYIEHHYIO U3 HEeE 0ICTaHOBKOIA
KOHCTAHT BMECTO HEKOTODPBIX apryMeHToB. BysieBa dyukimsa f oT n nmepeMeHHbIX Ha3biBa-
eTCst KOPPEeAAUUOHHO-UMMYHHOT nopadka m, 1 < m < n, ecin st Beex e€ nmoadyHknuii f/
OT M — M IepeMeHHBIX BblosHAeTcs cooTHomenne wt(f') = wt(f)/2™. lua nsydenns
KOPPEIAIMOHHO-UMMYHHBIX (DYHKIINI aKTHUBHO HCIOJIB3YETCH Npeobpasosanue Yorua

Wi(u) = 32 (=1)/@+Ew),

TEFG

rae (z,u) — CKaJIsApHOe IIpou3BeJieHne BeKTOpoB = u u. Jucsma Wy(u) masbBaoTcs Kodd-
durmenTamu Youira 1 00J1a/1a10T MHOYKECTBOM 3aMedaTe/ bHbIX cBOCTB. Cdopmyaupyem
HEKOTOPBIE U3 HUX.
Pasencmeo Ilapcesans:
2 __92n
>, Wi(u) = 2"

uckFy
Pasencmeo Caprapa:

> Wiyu) =20 — 20 hwt(f,,),

ueFG uxw

rjie f, — noadyHKImA f, moJydennas Mo ICTAHOBKOM HyJ/Ieil BMECTO apr'yMEHTOB &; JIJIs BCEX
Takux ¢, 9T0 w; = 1.

Mpuorue cBoiicTBa OysieBoit byHKIMN f MOI'YT OBITH BbIPAXKEHbI B TepMUHAX KOdDpurim-
enToB Youma. B qactaocTH, ypaBHOBenteHHOCTS pasHocuibHa Wr(0) = 0, a Koppessnuon-
Hasl IMMYHHOCTD Iopsiika m — ycaosuo Wy(u) = 0 mpr 1 < wt(u) < m [7]. Kpowme roro,

HeJIMHeltHoCTh OyJieBoit (byHKIUM BhIpazKaercs pasencTsoM nl(f) = 2771 — = max |W e (u)].
uely

Koppensiuonuno-ummynnyto mopsiaka m > 0 GyHKImMO f OT 1 nmepeMenHbIx OymieM Ha-
3bIBATH aKcmpemanvnoti, ecmm nl(f) = 21 —2m,

2. CrTpoeHue CIIeKTpa 3KCTPEMAJIbHBIX (DYHKITUI

PacemoTrpuM KOppesIaimoHHO-UMMYHHYIO opsgika m, 0 < m < n — 1, GyneBy dyHK-
muio f ot n mepemennsix. VssectHo [1, 4], aT0 Bee €€ koadpbunnentsr Yomma Wy (u) nemsarcs
Ha 2mFL,

Orciona cemyer, 9ro Hafigercs koadgdumuent Youma, o MoyIio He Menbimii 27!
a snaqwt, nl(f) = 277! — 5 Inax [We(u)| < 2"! — 2™ Kpome Toro, eciiu HepaBeHcTBO CTPo-
uekly

roe, To ecth K03 dunuent Yosa, KOTOPBIH 0 MO0 He MeHblre deM 272 a snaqwur,
soimosieno nl(f) < 2n! — 2mH
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Ecmm < (n—1)/2, To, ¢ yuérom pasencrsa Ilapcesansa, mveenm nl(f) < 271 —27/271
< 2771 — 2™ Pagencrso nl(f) = 27! — 2"/271 po3MOKHO TOJIBKO Ha GeHT-hYyHKIHAX,
KOTOPBIE He 00JIaJIAI0T CBONCTBOM KOPPEJISIIIMOHHO MMMYHHOCTH. 3HAYUT, SKCTPEMATbHBIE
dyHKIMH MOIyT CyHIecTBOBATHL TOJBKO mpu m > (n — 1)/2. VI3yuuMm cTpoeHue CreKkTpa
Takux (pyHKIuil 6osee 1moapooHO.

Teopema 1. Ecian KoppeasimoHHO-UMMYHHAs TOpsiaKa m OyieBa ¢GyHKIUsg f oT n
HepeMeHHbIX, M < 1 — 2, UMeeT HeJquHeiiHocTh 271 — 2™ 1o 1 Beex u € Fy' BBINOTHEHO
yCJIOBUE

Wi (u) = M@ 2™ (mod 2™2),
i—1
memy=1,m=m=-=m,=0,m = Zﬂ'j(
7=0

Zoxazameavcmeo. B cuity KOppesrsanuoHHONl UMMYHHOCTH (DYHKIME [ MMeeT MeCTO
We(u) =0 mpu 0 < wt(u) < m.

Kax y:xe ormeueno, Wy (0) memurcs na . IIpeamonoxum, aro Wy (0) menurcs ma
2m+2. JTokaxeM mHayKnpeil mo wt(u), 1ro B Takom ciaydae Bce kodbdurmentsr Wy(u)
Takxke Jlenarca Ha 2™T2. Baza gua wt(u) < m ouesuana. JJoxaskem mepexos. Ilycrb
wt(u) > m. Ilo pasencrsy Capkapa Y W;(v) = 2" — 2" W+lwt(f,). [Ipasas gacts se-

XU
murea Ha 2™2. Kpome Toro, Bee ciaraembie B cymme, kpome Wy(u), mensares ma 272
110 NPENONIOKEHNIo MHAYKIm. 3uaunt, n Wy(u) nemmres na 22, Tlepexon mokasa.
3 Toro, uto Bce KoaddurmenTsl Yosma gendarca Ha 2™T2) mosydaem HpoTHBOpeUHeE:
1
nl(f) =2""1— 5 max (Wi (u)| <271 — 2™ Creosarensio, Wy (0) = 2™+ (mod 2m+2).
u
HokazkeMm Ternepb yTBep:KeHre TeopeMbl npu wt(u) > m unmykiweii no wt(u). Kak u

panblie, nosnydaeM, 410y Wy(v) = 0 (mod 2™*2). C apyroit CTOPOHBI, 110 HPEIIOIOKE-

i

j) mod 2 mpu i > m.

2m+1

ESY
HUIO MHAYKINN

wt(u)—1
wt(u
Z We(v) = Z < j( ))WijH + Wi(u) = M@ 2™ + Wy(u)  (mod 2™2),

VU 7=0
oTkya BBy 2™ = —2mF1 (mod 2™%2) nosyuaem TpeGyemoe. Ilepexos okazan. B

Bamernm Tenepb, uro uz nl(f) = 2" — 5 max (Wi(u)| =21 — 2™ crenyer |Wi(u)| <
u
< 2" a smaunt, [Wi(u)| = mwew)2™!. Ilpumenss pasencrso Ilapcesass, nomydaem
CJIEJTYIOIIY IO TEOPEMY.
Teopema 2. Eciu cyiectByer KOppessiiiOHHO-UMMYHHasI TIOpsijika m OysieBa (dhyHK-
U OT N HePeMeHHBIX, M < N — 2, ¢ HeImHeHHOCThIo 27~ — 2™ To BBIIOHEHO

S (”) mj = 222, (1)

=0 \J

ajiee 1oKazkeM B jieMMe 7, uTo pasencTso (1) Bbimosneno npu n = 257 +1, m =25 u
n=2" 42 m=2+1 rme s > 0. OmHaxo panee ocTaBaJjcs OTKPLITHIM BOIIPOC O BO3-
MOKHOCTH BBITIOJTHEHUST PABEHCTBA JJId APYyrux 3uadenuit n u m. [locaenyromue pasiensbt
HOCBSIIIEHbBI JIOKA3aTeJIbCTBY TOO, YTO JAPYTUX MOJAXOALANIUX Hap npun—2 = m > (n—1)/2,
n = 512 He cymecTByer.
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3. OcraTku 6UHOMMAJILHBIX KO03(MUIMEHTOB Mo MomyJo 2F

I13BecTHO, 9TO JIBOMYHAS 3AINCH UHCET N I 11 TECHO CBsA3aHa ¢ octaTkoM () 1o Momy-
z—1
o 2F. TlokaskeM, Kak UMEHHO ycTpoeHa sTa casb. Oboznaunm F(1) = 1, F(x) = [ (2i+1)
i=1
0
npu x> 1, F(z) =1/ [[(2i+1) upu x < 0. ITockoabKy BCe MHOXKHUTEIIN HEUETHBI, TO MOXK-
=T
HO rOBOPUTH 0 3HadeHun F'(x) no mostyimo 2% jyis Beex nesbix . Kpome Toro, Jierko Bujierh,
aro F(z) = (2x)!/z! mpu z > 0.

Jdemma 1. F(z + 2¥1) = cF(z) (mod 2%) mis mekoroporo ¢, 3aBUCSIIEro TOJBKO
ot k.

z42F1-1 2k—1_1
oxasameavcmeo. F(x+2"Y/F(z)= [] @2i+1)= [[ (2i+1) (mod 2%).

[Toceinee paBeHCTBO BBIIOJIHEHO ITOTOMY, YTO B 00EMX YaCTAX CTOUT IPOU3BEJIECHHE BCEX
HEYETHBIX OCTATKOB 110 Mosyio 2F. TakuM 06pa3oM, yTBEP:KICHIE TeOPEMBI OY/IET BBIIOJ-

2k—1_1
HEHO, eC/IN B KadecTse ¢ B3aTh  [[ (204 1). m
i=0
F(x)
Beenewm emme ogny dyukimmo G(z,y) = ————.
Fy)F(z —y)

Jlemma 2. G(z,y) (mod 2%) nepuomuuna c nepuogom 28~ 1o oboum aprymenrtam.
Jloxazameavcmaeo.

F F F
g 4 251 = (@) _ Fw _ F@)

Fly+28NF(x—y =21 cFy)c'Flz—y)  F(y)F(z —y)
= G(x,y) (mod 2%). Orciona cie/yeT NepuoAMIHOCTD IO BTOPOMY apryMentTy. s nepsoro

apryMeHnTa BbIKJIaJAKW aHaJIOI'MYHbI:

xXr k—1 — F(x + 2k_1> — = =5, . =
Gr + 2" hy) = Fy)F(z—y+21) — F(y)eF(lx—y)  FlyFlx—y)
= G(z,y) (mod 2°). m

Jlemma 3. (22:1) - (:;) G(n,m).

Loxazameavcmeo. Eciu m > n, To 0b6e 1acTu paBHbl HY/I0. B poruBHOM cityuae

2n\ 2n! _ (@2n)Im!(n —m)! n! B F(n) ny\
(2m> T oml(2n—2m)!  nl2m)!(2n—2m)! mli(n—m)!  F(m)F(n—m) (m) B

n
= G ..
(2)6tom)
2n + 1 2n 2n + 1 2n 2n\ 2n — 2m
Bamerum, 9TO = — = = -
2m 2m ) 2n—2m +1 2m+1 2m/) 2m+1
2n+1 B 2n\ 2n +1 p ok
om+1) = \om)am 1 aCCMOTPEB 5TH PABEHCTBa 10 MOMIY/I0 2%, IoJIydaeM Ciie-

JYIONLYIO TEOPEMY.

2
Teopema 3. ( n a> = <n>H((2n + a) mod 2%, (2m + b) mod 2*) (mod 2%), rre

2m+b m
20 +1
aab € {071}7 H(2$a2y) = G(fl],y)7 H(QZE + 172y) = G(xay)ma H(2$a2y+ 1) =
T — 2y
20 — 2 2z +1
= G(z,y) Y H(2e 41,2y +1) = Gla,y)

2y+1 2u+1°
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O6oznaumm M;, Marpuiy 3Hadennit dynaxnun H 1o mogymo 2F:

H(0,0) mod 28 -~ H(0,2" — 1) mod 2*
My, = : :
H(2* —1,0) mod 2F ... H(2*¥ —1,2F — 1) mod 2*

DemeHT 3T0it Marpunsl B (i + 1)-it crpoke u (j + 1)-m crosbie GyjemM 3anuchbiBaTh Kak
M, (i,7) = H(i,j) mod 2%. MaTpunmp! ¢ MaJleHbKIME WHICKCAME UMEIOT CJIeTYIONHe 3Hate-
HUS:

107 6 14 7 2
111555 51
1 0 3 2 121056 5 4
10 1111 133113 31
Ml_{11}’M2_ 12100 ™ 143210306
1 3 31 15555111
16 545 210
|1 771177 1]
[Iycts wa = as_1...a1a9 u wb = by_q...b1byg— nBa aBOWMYHBIX cjoBa. OOO3HAYUNM
s—k k—1 k—1
I (wa, wb) = [] My, | 3 air;27, 37 bij27 |.
i=0 j=0 j=0
s—1 ) s—1 )
Hs qucenn a = Y a;27 u b= ) b;2/, mocienoBaTe/IbHO IPUMEHSIS TEOPEMY 3 BMeECTe

J=0 J=0
¢ onpegenienuamu My u I, moyanm ciiemyroriee yTBEPXKIEHUE.

k=2 .
! > bski1452
Jlemma 4. ( ) =TI, (wb, wa) | =5 (mod 2%).
a .
D Qs k1452
7=0
Jlnst Kazkoit marpunst M = {m;;} pasmepa 2% x 2F peném dbyukimio M (wa, wb) =

= My y[q/25—+],14[b/25—]- Awnanorngno Jyist ctpoku miam crosidbna {m;} pasmepa 2F BBenéM
dbyukmuio M(wa) = My 4[q/25-+]- OTpEIEINM CeMeficTBO MaTpuIl

(8) (21@(.]_1)
Eo) e @

M =

1000
s manenskux k momywaem Mg = [1], M| = [ } (1) ],Mz* = 1 ; (1) 8 . Tora 6uno-
1 3 31

MuaJIbHbIe KOIMDMUITUEHTHI MOXKHO TOJTHOCTHIO BBIPA3UTH depe3 (PYHKIUN OT UX JTBOUIHDBIX
3alnceii:

(2) = T (wb, wa) M;_,(wb, wa) (mod 2%). (2)
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4. JleauMocCcTb CyMM OMHOMUAJIBHBIX KO3(hUIIMEeHTOB
Jlns nadasa BbIBesieM 0oJiee IPOCTyIo (DOPMYILY IS ;.

Jlemma 5. Ilpwu ¢ > m BbIIOJIHEHO

> (2)() =) oo

j=m

Zloxaszameavcmeo. 113 crpoenns marpuiisl M{ BUIHO, 9TO OMHOMUAJIBHBIN KO3 du-
IIUEHT (‘;) orsimdeH ot () Mo MOJY/IIO 2 TOTJ/Ia M TOJIBKO TOI/Ia, KOIJIA JIBOMYHAs 3allUCh @
MayKOpUpyeT JIBOMYHYIO 3anuch b. [losroMmy ecim gBomvHasd 3amuch ¢ He MaXKOPUPYET JIBO-
UYHYIO 3aIlMCh M, TO IIpaBasd 4acTh YETHA; JIeBasl 9acTh TaKKe YETHA, MOCKOJIbKY B CHJIY
TPAH3UTUBHOCTH MayKOPUPOBAHUS XOTS ObI OJIMH U3 MHOXKHUTEJEH B KaXKJIOM CJIaraeMoM Oy-
Jier 4érTHbIM. Eciin yke IBOMYHAs 3aIlUCh ¢ MayKOPUPYeT JIBOUYHYIO 3aIlUCh M U B Heil HA k
eIMHIYIHEIX 6UT G0JIbIIe, TO B JIeBoit dacTu 6yaer 2% — 1 HedéTHEIX ciaraeMbIxX. 110CKOIBKY
1 # m, T0o k > 0; 3HAUUT, jJeBas 4acTh OyJeT HEIETHOI. M

JIlemma 6. Ilpu ¢ > m BBIIOJIHEHO

™= (Z;Ll> (mod 2).

loxazameavcmeo. Jlokaxkem 3T0 yTBep:KjieHUe MHJyKImel mo ¢. baza i = m + 1:
Tms1 = 1= (). Jloxazem nepexox;

B ()R =)
EO)ER) ()

31ech mocieiHee paBeHCTBO CJIeIyeT U3 JIEeMMbI b BBUIY ¢ > m + 1. ®

Ucnonbsys emmy 6, yesiosue (1) MOXKHO peoOpa3oBaTh K BUILY

n _ o2n—2m—2
1+ Z <¢+1)_2 . (3)

(77;7’) =1 (mod 2)

Jlemma 7. Pasencrsa (1) u (3) Bepunt npu n = 27 + 1, m = 25 u n = 257! + 2,
m=2°+1,tae s > 0.

7
m

KOT/Ta, TBOMYHAS 3aIliCh § MasKOPUPYeT JIBOMIHYIO 3ammch m. B ciaydae n = 25T +1, m = 2°

ZJloxazameavcmeo. Bocnosibzyemest TeM, 4TO ( ) =1 (mod 2) Toryma 1 TOJIBKO TOrJIA,
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cyMMa paBHa

n A |
ey (L)X (0)-

=254 1
(;n) =1 (mod 2) =

25§:+]_ (25_,’_1 _'_ 1

) _ 225“ _ 22n—2m—2
1

i=25+1

B cayuae ke n = 2571 42, m = 2° + 1 cymma pasHa

n 2 25+ 2
1 =1 -
© 3y () 2 ()
5 i=2542, 2|
(;L)El(mon)
9s+1 49 25+1+2 125+1+2 23+1+2 1 9s+1 4 9s+1 2n—2m—2
) 2 ¢ 2

i=2542, 2|i i=0, 2|i

Jlemma JIoKa3aHa. W

Beipasum Ternepnb ycioBue cymmmpoBanus B (3) B TepmmHax cjoB. llycte s =
= [log, max(n,m)] + 1, wn u wm — ABOWYHbBIE 3alUCH JIJIMHBI S YUCEJT 1 W 1M COOTBET-
crBenHo. Ecm 1 = 2° — 1, to 1 + 1 = 2° > n, a 3Ha4nT, (l’jl) = 0. IlosTomy 3HaveHnE
i = 2° — 1 MOXKHO UCKJIIOUUTDH U3 cyMMupoBanusi. Vcmonb3ys Tereps (2), mosrydaem, 9To

b Z (z'j:l)z

(%)El (mod 2)

=1+ g I (wn, wi + 1) M}, (wn,wi +1) (mod 2"),
wi#ll...1,
wm<xwi
rje ol wi + 1 MOHUMAETCsT CJIOBO TOM K€ JUIMHBI S, TPEJICTAB/ISIONIEe JIBOUIHYIO 3aIliCh
aucya i+ 1 (mod 2%). [Tockosbky i < 2° — 1, 910 €JIOBO BCerjia MpeJICcTaBsgeT Iucio i + 1.
O603HAYNM W — HATYpPAJbHOE YHCII0, COOTBETCTBYIOINIEE CJIOBY W; |w| — IJIHHA CI0BA W.

Jlemma 8. Ilycrs wm < wn. Torna

>, Ii(wn,wi+1)=1 (mod 2).
wi#ll...1,
wmswe

Zloxaszameavcmeo. Byjem 10Ka3bIiBATH 9TO YTBEP:KICHUE HH/YKITUEH 110 JJTUHE CJIOB.

Ecau |wn| = 1, To wn = 1, wm = 0. B cymme okasbBaeTcsi TOJIBKO OJHO CJlaraeMoe,
coorsercrBytomiee wi = 0: II1(1,1) = 1. Baza unaykiun jpokaszana. Jlokaxkem mepexoj.
[Iycrs yTBepzKIenue Bepro s jwm| = |wn| < k; gokaxkem ero ms |wm| = |wn| = k + 1.

[Iycts wm = 1wy, wn = lws, Wy < ws. [loayuaem

Z Hl(lwg, wi + ].) = Z Hl(lwg, ]_(U}Z + 1)) = Z Hl(wg, wi + ].)

wi#ll...1, wi#ll...1, wiF#ll...1,
1wy Swsi w1 IWi w1 Kwi

HOCJIe,HHee BbIpazK€HHE paBHO 1 o MO/YJIIO 2B CUJIy IIPEAIIOJIOZKEHNA NHIYKIIUN.
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[Iycts wm = Owy, wn = lwy. omyqaem

wi#ll...1, wi#ll... 1,
Owq Swi w1 IWi
+ > ILi(lwe, L(wi+1) =14+ > (Ij(we,wi+ 1)+ 1 (we,wi+1)) =1 (mod 2).
wi#ll...1, wi#£ll...1,
w1 Wi w1y IWi

[Iycts wm = Owy, wn = Owy, Wy < ws. [Toxygaem

Z H1(0w2,wi+ 1) = Hl(OWQ,1000)+ E Hl(Owg,O(wz—l—l))—i—

ol R
- ,7; ) I (Owg, 1(wi + 1)) = 0+ .7; 1 (ITy (wa, wi + 1) + Iy (wo, wi + 1) - 0) =
w1 Wi wy<wi
= > M(wywi+1)=1 (mod2).
wi#ll...1,
wy IWi

[Tocnenee cpaBHeHne BEPHO B CUJTY IIPEIOIOKeHud HHAyKIuu. [lepexost moka3an. B

Jlemma 9. Ilycrs wm < wn. Torna

[ L } (wn) + > Iy(wn,wi+ 1) [ 01 ] (wn,wi+1)=1 (mod 2).
0 wiFll..1, 11

Jloxazameavcmeo. Ecim anuna cjioB wm u wn pasHa 1, To wn = 1, wm = 0. [lepBoe

cjaraeMoe TOJIy9aeTcs PaBHBIM HYJTIO, & B CYMMe OKa3bIBA€TCsl TOJIBKO OJHO CJaraeMoe,
01

11
[Iycts Teneps gyuHa caoB 6osbire 1. Ilyers wm = 1wy, wn = lw,y, Wy < ws. [Homyuaem

coorsercrByiomniee wi = 0: II5(1,1) (1,1) =1-1= 1. PaBencrso /1oka3aHo.

1 . 01 .
{ 0 ] (lwg) + > Ia(lwe,wi+ 1) { 11 1 (lwy,wi+1) =
wi#£ll...1,
1wy Swi

= >, IIj(we,wi+1) (mod 2).
wizll...1,
w1 Wi

K mociieinemy BhIpazkeHUIO MPpUMeHsIEM JIEMMY 8 U MTOJIydaeM Tpebyemoe.
[Iycts wm = Owy, wn = lwy. Ilomygaem

1 . 0 1 .
[ 0 1 (lwa) + > (1w, wi+ 1) { 11 } (lwg, wi+1) =
wi#ll...1,

Owq Swi

0 1

wiz#ll...1,
wiIWi

+ > I(lwg, H(wi+ 1)) =i (we,00...0) + > (I (we, wi+ 1) + 1 (we,wi + 1)) =

wi#ll...1, wi#ll...1,
w1 KW w1 IWi
=1 (mod 2).

VTBepKIeHuEe JT0Ka3aHO.



42 A. B. Xanssur

ITyctn, Hakoner, wm = OQwy, wn = Qwsq, Wy < wWs. [loxyuaem

01

{H(oww 5 H2(0w2,w¢+1){1 |

wiFll...1,
Owq Swi

| Owswi+1) -

=1+ (0w, 100. .. 0) { (1) 1 } (Ows,100...0)+ 32 Iy(Ows, O(wi + 1)) - 0+

wi#ll...1,
w1 IWi
+ > I(0we, L(wi+1))-1=1+11(w2,00...0)- 1+ > Ij(wg,wi+1)=
wiFll.. 1, wi;éljiu.%l,
= > ILi(wy,wi+1) (mod 2).

wi#ll...1,
w1 IWiE

K mociieinemy BhIpazkeHUIO MPUMEHsIEM JIEeMMY 8 U MoJIydaeM Tpebyemoe. B

Jlemma 10. Ilycrs wn < wm. Torma

>, Ii(wn,wi+1)=0 (mod 2).
wi#ll...1,
wmswe

Zloxazamenvcmeo. JlokaxkeM 3TO yTBepXKJeHHE WHJIyKIIME 110 JIJIMHE CJIOB wWm U
wn. g cioB pymmuabl 1 B cymMMe ecTh cjiaraeMble Jiuiib mpu wm = 0, a 3uaunt, u wn = 0.
B stom ciyuae ennncTBenHOe caaraemoe pasuo 111(0, 1) = 0. Basa unaykiun mokasaHa.

Jokaxkem miepexos1. [IycTs yTBex)IeHne g0Ka3aHo Jijid CJIOB JJIMHBI He OoJIbIe k, J0Ka-
JKeM ero Jiisd CJIOB JuHb k + 1.

ITycts wm = 1wy, wn = lws. Torna wy < wy. [Honyvaem

Z Hl(lwg,QUi+ 1) = Z Hl(lwg,l(wz+1)) = Z Hl(wg,QUi+ 1)

wi#ll...1, wi#ll...1, wi#ll...1,

1wy Swsi w1 Wi w1 IwWi

[To pe/ro10KeHnIo NHIYKIIMHI 3TO BhIpazKeHne cpaBHUMO ¢ () 10 MOIyIio 2.
[Iycts wm = 1wy, wn = OQwsy. Ilosmygaem

wi#ll...1, wiF#ll...1,
1wy Kwsi w1 Kwi

VTBepxKIeHne 10Ka3aHo.

ITycts wm = Owy, wn = Qws. Torpa wy < wy. [Homywaem

wizll...1, wi#ll...1,
Owq Swi w1y IWi
+ 2 IL(O0w,l(wi+1)) =0+ > (Hi(ws, wi+ 1)+ I(we, wi+1)-0) =
A TRt
= Z Hl(wQ,wz—i—l)
wizll...1,

w1 KW

[To npemIo/Io2KeHnIo UHIYKIIMU 9TO BbIpazkeHnue cpaBauMo ¢ 0 mo mojysto 2. [lepexon
JIOKa3aH. i

Teopema 4. Ilycrh /151 HEKOTOPBIX HEIYCTBIX CJIOB Wi U wWo BBIOJIHEHO wm = 10wy,
wn = 11ws u Wy > wy; i wm = 01wy, wn = 10wy, u we < wy. Torma
1+ > IL(wn,wi+ )M (wn,wi+1)=2 (mod 4).

wi#ll... 1,
wm=<wi
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Aoxazamenvcmeo. Paccmorpum niepsbiit crydait: wm = 10wy, wn = 11wy, nwy > wy.
[Tockonbky wm HaumHaeTcs ¢ 1, To n wi HauuHaeTrcs ¢ 1. [Tomygaem

1+ > Ih(wn,wi+ 1)M{(wn,wi+1) =

wigll.. 1,
, 10 .
=14+ > I(1lwy, 1(wi+1)) 11 (11ws, 1(wi+ 1)) =
o <
=1+ Y ILh(lws,wi+1)[31](wi+1)- L
wi£ll...1,
Owq Swi

Bruraensem ciaraemoe wi = 011 ... 1, a ocTajbHbIE c1araeMbie pa3duBaeM Ha JIBE CYMMBbI:

1+ > IL(lwy,wi+1)[31](wi+1)=

wi#ll...1,
Owq Swsi
wiAll...1, wi;elj{l;%l,
1 . 1 2 .
=14 5 [ (w)+ > Th(wy,wit1)-3| 1 o | (wa,wi+ 1)+
e
. 10 . _
+ 2 Ib(w,wi+1) 3 1 (way,wi+1) =
e
T2 . 0 2 .
=1 (wq) + _21: 1 s (we, wi + 1) 5 o (we,wi +1) (mod 4).
wy IWE ’

Cokparas Ha 2, MOJIydaeM, 9TO YTBEPKICHUE TeOPeMbI Ipeodpa3yeTcs K BULY

1 . 01 .
(wo) + > Ta(wp, wi+1) (wy,wi+1)=1 (mod 2),
0 wiA1l...1, 1 1

KOTOPBII B TOYHOCTHU COBIIQJIAET C JIeMMOit 9.
Pacemorpum teneps ciaydait wm = 01wy, wn = 10ws un Wy < Wy:

14+ > Ih(wn,wi+ 1)M{(wn,wi+1) =
wiZ1l...1,

: 1
=14+ > I(10we, wi+ 1) 0
wizll.. 1, 11
01wy Kwsi

] (10w, wi + 1) =

=1+ 2 I(10wy, wi+1) -1 =1+ Iy(10w,, 100. ..0)+

wi#ll...1,

01wy Swi
+ >0 Ie(10wq, O(wi+ 1))+ >, IIy(10wq, L(wi+ 1)) =
wi#ll...1, wi#ll...1,
1wy Swi 1wy Swi
=141+ > (a(0we,wi+1)[12](wi+1)+ 0wy, wi+1)[10](wi+1))=
wi#ll...1,
1wy Swi
=24+ > IL(Owy,wi+1)[22](wi+1)=2+2 > Iy(0wq, wi+1).
will...1, wizll...1,

1wy Swi 1wy Swsi
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Cokparnas Ha 2, MOJIydaeM, 9TO YTBEPKICHUE [Ipeodpa3yeTcs K BUILY

> Hy(0wg,wi+1) =0 (mod 2).
will...1,
1wy Swi

[Ipoo/mkas mpeodpaszoBaHusd, MOTYIaeM

> Ta(0wg,wi+1) = > Ia(0ws, l(wi+ 1)) = >, TIj(we,wi+1) (mod 2).
wizll...1, will...1, will...1,

1wy Kwsi w Kwi w] Kwi

VTBepKieHne Terepb HeOCPeJICTBEHHO ciieryeT u3 jJeMMbl 10. |

Jlemma 11. Ilpu wm — 2¥"=! < Wn BBITONHEHO

{ ! } o+ e | Tlelwmwi =) { : } (wn) =1 (mod 2)

wmswe

1
Zloxaszameavcmeo. Eciu wn wauunaercs ¢ 1, To [ 0 (wn) = 0, a 3HAYUT, CymMMa

0
paBHa myso. Ocraercs JUITh 1 (wn) = 1, aTo u TpebyeTcs TOKA3ATh.

IIycts Tenepp wn = Qws. Ecim wm = lw;, To mojsydaem w; < Wi, & BbIPaKeHHE
npeobpazyercs K BUJLY

[?}(011)2)—1- > H2(0w2,1(wi+1))[ﬂ(0w2)zo+ S I (ws, wit1)-1  (mod 2).

wi#ll...1, wi#ll...1,
wy IWE wy IWi

[Ipumensis nemmy 8, mosrydaeM Tpedyemoe.
Ecimm wm = 0wy, To BbIpaxKenue rpeobpazyercsd K BHLY

[ (1] ] (Owy) + > Ta(Owg, wi+ 1) [ (1) ] (Ow,) =

wiZ£ll...1
Owq Swi
wiFll.. 1, wi;élji.l;;l,
=111 (w2,00...0)+ > ILj(wy,wi+1)+ > ILj(wy,wi+1)=1 (mod 2).
wi#ll... 1, wi#ll... 1,
w1 KW w1 Wi

VTBepxKieHne 10Ka3aHo. B

JIemma 12. O6osnaunm 0! nocsegosarenbHocTs nysteil aymusl t. Ipu wm = 0°0w;,
wn = 0'1w,y, Wy — Qlwil-1 Wy, t = 0 umeeT MecTO

. 1 .
1+ > TIh(wn,wi+ 1) { ) (1) ] (wn,wi+1) =0 (mod 4).
widl,
Zloxazameavcmeo. [lokaxkem yTBep:kaenue muaykimeit o t. [lycrs ¢ = 0, orkyna
wm = Qwy, wn = lws. IIpeobpasyem Bbiparkenue:

1+ Y Mw,wit1)| 1 | (tws,wit1) =
wi#ll...1, 11
Owq Kwi
= 1+ (1ws, 100...0) + 3 Th(lws, O(wi+ 1)) -1+ S Ta(lws, L(wi+1)) 1=
wi#ll...1, wi#ll...1,

wy KW w1 Wi
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:1+H](w2)+ > Hg(wg,wwl)“ §:|(w2,wi+1)+

wi#£ll...1,
wl WL
. 10 2 . 2 2 .
+ > Ta(we,wi+ 1) = (we) + > Tly(we, wi+ 1) (we, wi + 1).
wi#£ll... 1, 3 1 O wi#ll...1, 0 0
w1 Wi w1 WL

Cokpairas Ha 2 u npubap/igsg K o0euM dactdaM 1, mpeodpasyeM yTBEp:KIEHHE K BULY

{ ! } R { : } (w2) =1 (mod 2),

KOTOPBII coBajiaeT ¢ jemMmoii 11. Baza wHayKIun jjokasaHa.
IIycth yTBepKIeHMe J0Ka3aHo s t < k, mokaxkem ero juid t = k + 1. Torma mys ciaoB
wm 1 wn norydaeM npejcrasiaenne wm = 00¥0w;, n = 00F1w,. IIpeobpasyem BBIpazKeHmHe:

. 1
1+ > TI(00F1wy, wi + 1) 0

wi#ll...1, 11
00k 0wq Swi

} (00F 1wy, wi + 1) =

= 1 + I15(00" 1w, 100.. .. 0) [ 1 (1) 1 (00F11w,,100. .. 0)+
+ Y IL,(00F1ws, 0(wi4+ 1)) -1+ 3 TIy(00F 1wy, 1(wi + 1)) -0 =
oHow i oy <t
=1+ T15(00¥1w,,100...0) - 04+ > TIy(0*Llwsy, wi + 1) { } (1) } (0"1wy, wi +1).
wi#£ll... 1,

0k 0wy gwi

HOCJIQ,H‘HGG BbIpazK€HNE€ CPpaBHUMO C 2 110 MO/TYJIIO 4 110 IIPEAIIOJIOZKEHNIO MHAYKIIUN. W

Jemma 13. Ilpu wm = 00wy, wn = 0'1lw,, w7 — 2/11=! < W3, t > 0 BbIIOIHEHO

Zoxazameavcmeo. Ilycts t = 0, orkyna wm = Ow;, wn = lwsy. [Ipeobpazyem
BbIparKeHue:

3 2
11

wi#ll...1,
Owq Swi

{H(lwzw > H2(1w2,w¢+1){ }(1w2,wi+1):

=34 IIy(1wg,100...0) - 14+ > Ia(lwe,O(wi+1)) -1+ > Ia(lwy, (wi+1))-1=

wiFAll...1, wi#ll...1,
w1 IWi w1 Wi
1 . 1 2 .
=3+ (we) + > (Ha(we, wi+1) (we,wi + 1)+
3 wiF#ll...1, 1 3
w1 Wi

. 10 :
+1Tp(we, wi 4 1) { 2 1 ] (we,wi+ 1)) =

. 2 2 .
[ 0 } (we) + > Ta(we, wi+1) { } (we,wi +1) (mod 4).
2 wiAll.. 1, 0 0



46 A. B. XansaBuH

Cokpaas Ha 2, npeodpa3yeM yTBepKJIeHUe K BUILY

[ ! ] R { : ] (w2) =1 (mod 2)

wqIWi

KOTOPBII coBmagaeT ¢ jieMMon 11.
Ilycrs Tenmeps ¢t > 0. Torma, ymenbinasg ¢ Ha emunuiy, nosydaem wm = 00'0wy,

n = 00'1w,. IIpeoGpasyem JeByio qacthb (4):

{ ; ] (00'1ws) + 5 TL(00M1ws, wi + 1) { ‘;’ f ] (00! Lws, wi + 1) =
001ty S
¢ 3 2 t
= 14 T15(00'Tw5, 100...0) | 7| | (001w, 100 0)+
t . 327, . .
+ > 5001wy, O(wi + 1)) 11 (00" 1ws, O(wi 4+ 1))+
o <
t . 327, .
+ > TI(00"1wsg, 1(wi + 1)) 11 (00" 1wy, 1(wi 4+ 1)) =
o s
371, t . 107, .
=141 (0 1wq) -2+ > II(0"1lwsy, wi+ 1) 11 (0" 1wy, wi+ 1) - 3+
o <o
. ‘ 327, . B
+ > I(0"1wy, wi + 1) 11 (0" lwy, wi+1)-2=
Fown <ot
B t . 107, .
=1+2+ > I(0'lwy,wi+1) 11 (0" 1wg, wi + 1).
o <o
B pesysbrare yTBep:KIeHNe MPeodpasyercs K BULY
t . 107, o
1+ > I(0"lwg,wi+ 1) 11 (0"1wg,wi+1) =0 (mod 4),
wi#ll...1,
0towq swi

KOTOPBIN COBITQ IaeT ¢ JieMMoil 12. |

Jlemma 14. Ilycrs wm — 2™~ < wn < wm. Torma

[ 0 } (wn) + > Ty(wn,wi+ 1) [ 01 ] (wn,wi+1)=1 (mod 2).
1 wiFll...1, 1 1

Joxaszameavcmeo. Ilycts wm = lw;, wn = lws,, Torga wy < wi. IIpeobpaszyem

BbIpazKE€HHe:

0 . 01 .
(lwa) + > Ia(lwe, wi+ 1) (lwg, wi+1) =
1 wi#ll...1, 1 1
1wy Swi
: 01 . .
=1+ > I(lwy, L(wi+ 1)) 11 (lwg, W (wi+ 1)) =1+ > TIj(wy,wi+1)-1.
wiF#ll... 1, wiF#ll... 1,
w1 Wi

w1 Wi
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Cymma pasaa 0 110 Momystio 2 B cuty JieMMbl 10, & 3Ha9UT, BCe BbIpaXKeHue CpaBHUMO ¢ 1
10 MOJLYJIIO 2, YTO M TPeOOBAJIOCH JOKA3ATh.
IIyers wm = 1wy, wn = Ow,y, Torna w; < wsy. IIpeobpasyeMm BLIpazkeHnue:
Y Y

0 ‘ 01 ‘
[ 1 } (Owz) + > Ta(0wg,wi+ 1) { 11 ] (Owg, wi+1) =
will.. 1,
1wy Swi
=04+ > Iy(0wy, 1(wi+ 1)) 01 (Owy, L(wi+1))= > Ii(wy,wi+1)-1.
wizll...1, 11 wizll.. 1,
w1 Wi w1 Wi

ITo ytemMme 8 3TO BbIpazkeHHe CpaBHUMO € 1 110 MOJIYJIIO 2, 9TO ¥ TPpeDOBaJIOCh JIOKA3ATh.
[Iycts wm = Owq, wn = Qws, Torma wy < wy. [Ipeobpasyem BbIparkeHue:

0 . 0 1 .
[ 1 } (Owq) + > Ty(Owq,wi+ 1) { 11 ] (Owq,wi + 1) =
will.. 1,
Owq wse

01

] (Ows, 100...0)+

. 01 .
+ > Iy(Ows, O(wi+ 1)) { 11 ] (Ows, O(wi + 1))+
wizll.. 1,
w1 Wi
. 01 :
+ > I(0wg, 1(wi+ 1)) (Ows, L(wi 4+ 1)) =
will...1, 11
wy Kwi
=0+ I (w2,00...0)- 1+ > ILi(wg,wi+1)-04+ > Ij(we,wi+1)-1=
wi#ll...1, wi#ll...1,
wy IWE w1 IWi

wi#ll...1,
w1 Wi

Paccyxnas Tak ke, Kak U B IIePBOM CJIydae, IojydaeM Tpedyemoe. B

Teopema 5. Ilyctb g HEKOTOPBIX HEMYCTHIX CJIOB Wi W Wy BBIIOJHEHO
wm = 01000w,, wn = 100t 1wy, wy — 21! < w3, t > 0; wm wm = 01wy, wn = 11w,
w7 — 2" < w5 < wy. Torma

1+ > Is(wn,wi+ 1)My(wn,wi+1) =4 (mod 8).

wiFll...1,
wmxwi

Aoxazameavcmeo. PaccmoTpum mepBblil crydaii:

1+ > Iz(wn,wi+ 1)Mj(wn,wi+1) =
wiAll.. 1,

1 0 00
. . 1100 . ‘

=14+ > 3(100" 1wy, wi+ 1) 121 0 (100 1wq, wi 4+ 1) =

wi#ll...1,

010t 0wy Swi 1 3 3 1

—14+ > 3100wy, wi+1)[1210] (wi+1) =1+ II35(100‘1ws, 100...0) - 1+

wi#ll...1,
010t 0wy Swi

+ S M5(100*1w,, O(wi + 1)) [1 2] (wi 4 1)+
wi#ll...1,
10t 0wy gwi
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+ Y T5(100we, Wwi + 1)) [10] (wi+1) =1+ [ é } (0'1ws)+

wi#ll...1,
10t 0wy Swi
1 4 3 2
’ . 1555 ; . .
+ > TI3(00" 1wy, wi + 1) (00 1wq, wi+ 1) [ 1 2] (wi + 1)+
wizll...1, 1 6 5 4
10t 0wy gwi 1 7 7 1
1 03 6
. . 511 1 . . o
+ > II3(00"1wy, wi + 1) (00" 1wg,wi+1)[1 0] (wi+ 1) =
wiFll.. 1, 5 2 1 0
10t 0wy swi 1 7 7 1
1 46 4
727, , . 1522, . .
= (0°1wq) + > I3(00"1we, wi + 1) (00" 1wg, wi 4+ 1)+
6 wiATT 1, 1620
10t 0wy gwi 1 7 6 2
1000
' : 5100 ; . _
+ > TI3(00"1wq, wi + 1) (00" 1wg, wi + 1) =
wi#ll...1, 5 2 0 0
10t 0wy swi 1 7 0 0
2 4 6 4
|2 ; . . 6 6 2 2 . .
= (0'1wy) + > T3(00"1we, wi + 1) (00" 1wg, wi+ 1) (mod 8).
6 wiATTo. 1, 6 020
10t 0wy swi O O 6 2

Cokparras Ha 2, IOJIydaeM, 9TO yTBePXKIEHNEe JeMMbl CBOIUTCS K BULY

1 2 3 2
L (0" 1wy) +  >° TI3(00' 1wy, wi + 1) bl (00" 1wg, wi+1) =2 (mod 4).
3 wiATTo 1, 3010
10t 0wy gwi 00 3 1
[Ipeobpazyem masibIie:
1 2 3 2
1 . ' ) 3 3 11 " .
(0°1wg) + > TI3(00"1wq, wi + 1) (00" 1wq, wi+ 1) =
3 wiATTo1, 3010
10t 0wy Swi 00 3 1
1 2 3 2
1 . ' . 3 3 11 . . _
= (0°1wq) + > IM3(00"1wse, 1(wi + 1)) (00" 1w, L(wi + 1)) =
3 Wi, 3010
Ot0w1<wi O O 3 1
1 " ' . 3 2 ' .
= (0°1wq) + > a(0"1wg, wi + 1) (0 1wg, wi 4 1).
3 wiFAll...1, 1 1
0t 0wy Swi

[TocsteiHee BhIpazKeHne CPABHUMO C 2 110 MOJYJIIO 4 110 JiemMe 13.
Paccemorpum BTOpOIL Cityuaii:
1+ > Mz(wn,wi+ 1)Ms(wn,wi+1) =

wi#ll...1,
wm<xwi
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10 00
. 1100 .
=14 > 311wy, wi+ 1) (11lwy, wi + 1) =
wiz£ll...1, 1 210
0lwq Swi 1 3 3 1
1 000
1 100
= 1 T3(11ws,100...0) | | 5 | o | (112,100...0)+
1 3 31
1 000
: 1 100 .
+ > II3(11we, O(wi + 1)) 121 0 (11ws, O(wi + 1))+
will...1,
forswt 1 3 31
1 000
. 1100 . )
+ > II3(11lwsg, L(wi + 1)) 1210 (11wq, H(wi+ 1)) =1+ 1 (ws) - 34
wiZ£ll... 1,
s 1 3 31
1 4 3 2
. 1 55 5 . 1 2 .
+ w#;ul} 3 (1w, wi + 1) Ly (lwy, wi+ 1) [ 1 3 } (lwa, wi + 1)+
fersw 1 771
1 0 3 6
. 51 1 1 . 10 o
+ wz‘;élzlml, II5(1wg, wi + 1) 591 0 (lwy, wi + 1) { 3 1 ] (lwg, wi + 1) =
s 1 771
1 46 4
To . 15 2 2 .
= { 4 } (w2) + W;Z;HL 3(1lwg, wi + 1) e (Lwy, wi+ 1)+
feas 1 75 3
1 000
. 510 0 B
+ wig;”l’ I3 ( 1wy, wi + 1) e 10 (lwa,wi+1) =
s 35 71
2 4 6 4
0 : 6 6 2 2
= woy) + IT3(1wsg, we + 1 lwy,wi + 1 mod 8).
e 5 w058 Gy (mod)
1wy Swi 4 4 4 4

Cokparlras Ha 2, IOJIydaeM, 9TO YTBEPXKIEHNEe JeMMbl CBOIUTCS K BULY

(lwg,wi+1) =2 (mod 4).

2 wi#ll...1,
1wy Swi

N O W
NN W N
N O = W
NN~ DN

[ 0 ] (W) + 3 Thy(lwy, wi+ 1)
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[Ipeobpaszyem nmabiie:

1 2 3 2
0 . 3 3 11 .
l 5 } (wg) + wg;l I3 (1w, wi + 1) 0 2 (lwg,wi + 1) =
tenswr 2 2 2 2
1 2 3 2
0 . 331 1 . 3
- { 0 ] (wy) + wi;é;.‘l, 51wy, 1(wi 4+ 1)) 020 2 (lwg, L(wi + 1)) =
wySwi 2 92 2 9

. 2 .
= [ g } (wa) + >, Iy(we,wi+ 1) [ (2) 5 } (wq, wi + 1).
wi#ll...1,
wy Wi

COKpaHlaH Ha 2, IIoJiydaeM, 9TO yTBEP2KAEHUEC JIEMMbI CBOJUTCA K BUJY

0 : 0 1 .
[ 1 } (wg) + >,  y(we,wi+ 1) [ 11 } (wy,wi+1)=1 (mod 2).
wiAll...1,

DTO0 BhIparKeHNe B TOYHOCTH COBIIQIaeT ¢ JieMMoil 14. m

Jlemma 15. Ilycrs ayia HenycTbix cjioB wn < wm. Torma

> Ty(wn,wi+ 1) [ i (1] ] (wn,wi+1) =0 (mod 4).
wiFll...1,

371ech * 0003HAYAET TPOU3BOJIbHOE (DUKCUPOBAHHOE HHCJIO.

Zloxaszameavcmeo. JlokaxkeM yTBpexKJIeHUE WHIYKIUEH 1O JJIUHE CJIOB WM U wWn.
Ecin wm n wn umeror jymuHy 1, TO B cyMMe eCcTh cjiaraeMble TOJIBKO pu wm = (), a 3HAYNUT,
n wn = 0. B 3Tom citydae eIMHCTBEHHOE C1araeMoe paBHO

n2<o,1)[i ?}(0,1):1.020.

bBaza unayknun nokazana. Jlokaxkem nepexo. [Iycrsb yTBepKieHne JTOKA3aHO I JIJTHH
wm 1 wn we Gosbie k. JTokaxkem ero mis |wm| = |wn| =k + 1.
[Iycts wm = 1wy, wn = lwsy, Wy < wy. IIpeobpazyem BuIpazkeHue:

> Ta(lwy, wi + 1) { i (1) } (lwg, wi+ 1) =

wi#ll...1,
1wy Swi
. 10 .
= > ILh(lws, 1(wi+1)) (lwsy, L(wi + 1)) =
wi#ll...1, * 1
wyIWi

wi#ll...1,
w1 Wi

S,ZLGCI) mocJjieinee CpaBHECHHE CJACAYyEeT U3 IIPEIIIOJIO2KCHU A UHITY KITAX.
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[Iycts wm = 1wy, wn = OQws,. Ilomygaem

> Ta(0wy, wi + 1) l Lo } (Owq, wi 4+ 1) =
wi£ll...1, * 1
1wy Swi
— Y TIy(0wy, 1(wi + 1)) [ Lo } (Ows, L(wi+ 1) = 3 Tly(Owy, 1(wi + 1)) -0 = 0.
will...1, * 1 wiztll...1,

[TIycts wm = OQwy, wn = Qws, Wy < wy. Umeem

S Io(0ws, wi + 1) { Lo } (0w, wi + 1) = Ty(0ws, 100 . .. 0) { Lo } (Ows, 100.... 0)+
wizll...1, * 1 * 1
Owq Kwi
. 10 .
+ > TIy(0ws, O(wi + 1)) . 1 (Ows, O(wi 4+ 1))+
wi#ll...1,
wy wi
. 10 .
+ > IIy(Owsg, L(wi + 1)) (Ows, L(wi+1)) =
wiFll.. .1, * 1
= II5(0wy,100...0) -0+ >  Il(0ws,O(wi+1))-1+ > Iy(0wy, L(wi+1))-0=
e Yo
. 10 . _
= > Ia(wy,wi+1) 11 (wg,wi+1)=0 (mod 4),
wi#ll...1,
w1 KW

rJIe Toc/Ie/iHee CpaBHEeHNe CJeyeT U3 MPEeJIIoIoXKenns nHyKiuu. [lepexos nqokazan. W

Jlemma 16. Ilycrs mis nemyersix o wim — 2W~1 < wn < wm. Torna

wiFll...1,
wmswi

8] mre g miomse [ muien =2 i

Jloxazameavcmeo. Ilycte wm = lwy, wn = lw,. Torma wy < wi. IIpeobpazyem
BbIpa2zKeHHe:

‘ 2 ‘
|: g :| (1’[1)2) + Z Hg(l@Ug,wZ—F 1) |: ? 1 :| (1UJ2,’LU’L—|— ]_) =
wizll...1,

1wy Swi

: 2 :
=2+ > Ih(lwy, L(wi+1)) [ i) 1 ] (lwsy, L(wi + 1)) =
wi#All...1,

w1 Wi

2 Y Th(wswit )| b Y| (e wi+1) 1.
wiz#ll...1, 3 1
wy KW
[Ipumensist memmy 15, osrydaeM Tpedyemoe.
[Iycts wm = 1wy, wn = Owy. Torma wy > wy. Umeem

[ g 1 (Ows)+ Y Ty(Ows, wi + 1) [ - } (Ows, wi +1) =
wiAll...1,
: 3 2 . :
=0+ > I(0wsy, L(wi+ 1)) [ 11 } (Owg, L(wi+1)) = >, Iy(0wsq, L(wi+1))-2.
wiFll...1, wiF#ll... 1,
w1 Wi

wq IWi
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Cokparnas Ha 2, MOJIydaeM, 9TO YTBEPKICHUE [Ipeodpa3yeTcs K BUILY

> Ta(0wy, 1(wi+1)) =1 (mod 2),

wi#£ll... 1,
w1 IwWi
HO S y(0wg, H(wi+ 1)) = > T (we,wi +1) (mod 2).
wiAll...1, wiAll...1,
wl Wi wiIWE

YVTBep:KIeHHe Telephb CaeayeT U3 JeMMBbI 8.
ITIycts wm = Owy, wn = Qws. Torma wy < wy. Ipeodbpasyem BbIpazkeHue:

. 2 .
[ g ] (Owz) + > Ty(0ws, wi+ 1) { ?1) ] } (Owg, wi 4+ 1) =
Oy S

3 2

:0+Hmm%moum{11

1(Oua,100...0)+

. 3 2 .
+ > Iy(0ws, O(wi+ 1)) { 11 } (Ows, O(wi + 1))+
wiAll...1,
. 3 2 . 3
+ > Hy(0wsg, 1(wi+ 1)) 11 (Ows, L(wi+ 1)) = ] (wg) - 2+
wi#ll...1,
wy IWi

. 10 . .
+ > Iy(we,wi+1) (wo,wi +1)-3+ > Iy(Ows, L(wi+1))-2.
wi#ll...1, 11 wi#ll...1,
w1y IWE wy IWi

Samernm, 9T0 Bropas cymma paBHa 0 o mosysto 4 1o jiemme 15. Cokparrast ocTaBInecs
4JIEHBI Ha 2, TIOJIydaeM

1 wi#ll...1,

w1 IWi

[ 3 ] (wa)+ >, TI(O0ws, L(wi+1)) =1 (mod 2),

3 . .
HO [ 1 } (wo) + >, Th(0ws, L(wi4+ 1)) =14+ > Tj(wy,wi+ 1) (mod 2).
will...1, wizll...1,
w1 IWe wi Wi

[To stemme 10 mosrygaem Tpedyemoe. B

JIlemma 17. Ilycts wn > wm. Tormaa

L (wn) + > Ha(wn,wi+1) 01 (wn,wi+1)=1 (mod 2).
0 wiFll.. 1, 11

Jloxaszameavcmeo. Ecnu jnnuna wn u wm pasaa 1, To wm = 0, wn = 1. B stom
caydae B CyMMe OJTHO cjiaraemoe, cooTBeTcTByoree wi = 0:

H2@ﬁ1){ - }(1,1)::1-1::1.

[Iycts Teneps |wn| = |wm| > 1. Pacemorpum ciayuait wn = lwy, wm = lws, oTKyna
wy > Wy. Umeem
1 . 0 1 .
(lwy) + > (1w, wi+1) (lwy,wi+1) =
0 wi#ll...1, 11
lwowi
. 01 . .
= >, (1w, L(wi+1)) (lwy, L(wi+1)) = > y(wy,wi+1)-1.
wi#ll...1, 11 wi#ll...1,

wo Wi wo Wi
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[Ipumensist JemMy 8, mojrydaeM TpedyeMoe.
[Iycts wn = 1wy, wm = Qws. Nmeem

{ é } (lw) + >0 Hy(lwy,wi+ 1) { (1) 1 ] (1w, wi + 1) =

wi#ll...1,
Owg wi
= Y L(w,witD)[11](wit1l)= Y y(lwy,wit1) =
wi#ll...1, wi#ll...1,
Owo Swi Owo Swi
wi#ll...1, wiF#ll...1,
wo Wi wo Wi

=11 (w,00...0)+ > ILj(w,wi+1)+ > Ij(w,wi+1)=1 (mod 2).
wi#ll...1, wi#ll...1,
wo IWi wo IWi

[Iycts wn = Owy, wm = OQwsy, OTKyda Wy > wWy. UMeem

1 . 0 1 .
{ 0 1 (Owy) + > Ia(0wy,wi+ 1) { 11 } (Owy,wi+1) =
wi#ll...1,
Owo Swi

=1+ 3 IL(Ow,wi+1)[01](wit+l)=
wi£ll...1,
Owowi

=1+ IL(0w;,100...0)- 1+ 3 Ty(0wy, 1(wi+1))-1=

wiF£ll... 1,
woIWi
El+H1(w17000)+ Z Hl(wl,wz—i—l) = Z Hl(wl,wz—i—l)
wi#£ll...1, wi#ll...1,
wo IWi wo Wi

[Ipumensist memmy 8, mosrydaem Tpedyemoe. B

JIemma 18. Ilycrs mist ¢t > 0 Boimosreno wm = 0001wy, wn = 0110w, wy — 2111 <
< Wy < Wy, |we| = |wi| > 0; wmm wm = 0°100wy, wn = 0111wy, Wy > wy. Torga

7+ > wirria, Hg(wn, wi + 1) M5 (wn,wi+ 1) =4 (mod 8).

Zoxazameavcmeo. lokaxkem yTBepxkiaeHue uuaykimeil mo t. Ilycts ¢ = 0 u
wm = 01wy, wn = 10wsy, wy — 2lwil=1 « 755 < wy. Umeem
1000
. 1 0 0 .
T+ > I3(10wq, wi+ 1) (10wq, wi + 1) = 7+
wiATT 1, 1210
0lwq Swi 1 3 3 1
+ > I3(10wg,wi+1)[ 1210 [(wi+1) =7+ 3(10ws,100...0)[ 121 0 ](100...0)+
wi#£ll...1,
0lwq Kwi

+ > Ms(10ws, 01(wi+1))[ 121 0](01(wi 4 1))+
wiz#ll...1,
wi Wi

+ Y Ma(10ws, 1(wi+1))[ 121 0](11(wi 4 1)) =
wiFll...1,

:7+{H(w2)-1+ S T5(10ws, 0L(wi +1)) -2+ 3 T3(10ws, 11(wi+1)) -0 =

wiAll.. 1, wiAll.. 1,
w1 IWi w1 IWi
0 ‘
= [ 1 } (we) + _g; 1 [y (0w, 1(wi 4+ 1)) -2 (mod 8).

wy IWiE
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[Tocneannii mepexost ot I3 k 11; BozaMoKeH OJ1arogapsi TOMy, 9TO BCe cJIaraeMble B CYMMe
yMHO>KeHBI Ha 2. Cokpalas Ha 2, CBOIUM yTBEPXKIEHUE JEeMMbI K CJIeLyIOIeMy:

[ 0 } (we) + > Ta(0wsg, 1(wi+1)) =2 (mod 4).

2 wi#ll...1,

w1 IWi

[Ipeobpasys JieByIo 4acTh, MOy IUM

{0}(w2)+ S T (Ows, 1(wi + 1)) =

2 wi#ll...1,
wy IWi
0 : 3 2 . _
= (wy) + >, y(we,wi+ 1) (wy,wi+1) =2 (mod 4),
2 wi#ll...1, 11
wy Wi

TJie TocjeJiHee CpaBHEHHE CJIeIyeT U3 JIeMMBbI 16.
[Iycts t = 0 m wm = 100wy, wn = 111wy, Wy > wy. Umeem

T+ Y I3(11lwe, wi+ 1)Mi(111wq, wi+ 1) =
wiFll...1,
100w Swi

(111ws, 1(wi 4 1)) =

wi#ll...1,
00wy Swi

W N = O
w = o O
_ o O O

1
1
1
1
. . 10 :
=74+ > 311wy, wi+1) (11wq, wi + 1) [ 3 1 ] (1w, wi + 1) =
oy <o
1
3
7
3
0
1
6
)

=7+ > I3(111lwe, 1(wi+ 1)) |:
6
1
0
1

— Ot Ot
g0~ O
g =W

=74+ > 311wy, wi+1) (1wq, wi + 1) =

wiFll...1,
00wq Kwi

— o O O

= 7+ II3(11w,, 100 .. 0) (11w, 100. .. 0)+

_ o OO0 g~ oo

_— O O O

N, OO gy~ O

T w3 ot =

1 00
: 5 10 ,
+ >, I3(11we, O(wi + 1)) 76 1 (11wg, O(wi 4 1))+
wiF#ll... 1,
Owq Swi 3 5 7
1 000
: 5100 . 5
+ > II3(11we, L(wi + 1)) 76 10 (11wq, H(wi+1)) =7+ 1 (ws) - T+
wiFll.. 1,
g 35 71

1 4 3 2
. 1 55 5 . 7 6 .
+ w#;”l’ 3 (1w, wi + 1) 16 5 4 (lwy, wi + 1) [ 5 5 } (Lwy, wi + 1)+
Owq Swi 1 7 7 1
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1 0 3 6
) 5 1 1 1 ) 10 )
+ _gl: 1 II5(1ws, wi + 1) S (Lwg, wi + 1) { 7 } (lwg, wi + 1) =
Owq Swi 1 7 7 1
7T 4 2 4
T2 . 736 6 .
B {6 } (wa) 2, Ma(lwp,wit 1) | g g gy | (lwn,wit 1)+
. 3535
1 000
. 510 0 o
o2 M(lupwitd) gy | (T wit 1) =
o 717 1
0 4 2 4
T2 . 44 6 6 .
= [ 6 ] (w2) + w#;nl’ 3 (1wg, wi + 1) 60 2 4 (lwg, wi + 1) (mod 8).
Owq Swi 2 6 2 6
Cokparnast Ha 2, CBOJIMM YTBEPXKJICHUE K BULY
0 2 1 2
1 ) 2 2 3 3 )
(w2) + > Hs(lws, wi+1) (lwg,wi+1) =2 (mod 4).
3 wi#ll...1, 3 01 2
frasw 1 31 3
[Tpomo/zKas BHIYHCICHUS, MTOTYYaeM
0 2 1 2
1 . 2 2 3 3 )
|: 3 :| (wQ) + wi;é;.l, Hg(l’wg,wl + 1> 3 01 2 (1w2’u}2 + 1) o
Owq Swsi 1 3 1 3
021 2
1 2 2 3 3
_ {3 } (ws) + Ty(lwy,100...0) | 5 o | 5 | (w2, 100...0)+
1 31 3
0 2 1 2
b Ma(tws, 0wi+ 1)) | 2 23 3| (s, 0(wi + 1)+
wi#ll...1, 3 0 1 2
s 1313
0 2 1 2
Y My iwi+ 1) | 2 23 3 (lws, 1wi + 1)) =
wi#ll...1, 3 01 2
wi Wi 1 3 1 3
1 . 3 0
E[3}(@02)%—1_[2(102,00...0)-1—1— Z H2<w2,w2+1>|:1 3](w2,wz+1)+
i
+ > Hg(wQ,wi—i—l){} g](wg,wi—i—l)z
wiFll...1,

wq IWiE
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1 . 0 2 .
5{3] wy)+ 1+ > Hg(wg,wl+1)|:2 2}(w2,wz—|—1)5

wi#ll...1,
w]IWL

2 . 0 2 .

= Iy (we, wi 4 1) (wa,wi+1) (mod 4).
O wzyﬁll 1, 2 2
w1 WL

CokparuB Ha 2, CBOJIUM YTBEPK/IEHUE K BUJLY

[(1)](wz”wQ.J,H?(wz’W“)[(1) H@U%wimzl (mod 2),

w1 Wi

KOTOPBIII coBHaIaeT ¢ jeMmoii 17. Baza mHyKIun jloka3aHa.
[Iycts yTBep:KIeHME H0Ka3aHo g t < k, gokazkem ero ajst t = k + 1 > 0. 3amernm,
uro wy = vy, wy = Ovg, TJIe V1 U Vg YIOBIECTBOPAIOT YCJIOBUAM JeMMbI. VIMeem

1000
. 1100 .
7+ > I3(0vg,wi+ 1) 1210 (Ovg, wi + 1) =
will...1,
Ovy Swi 1 3 3 1
1000
— 7 4 T4(0vy, 100 ... . 0) 1 ; ? 8 (003,100 ... 0)+
1 3 31
1 000
: 1100 .
+ > TI3(0ve, 0(wi+ 1)) 1210 (Ovg, O(wi + 1))+
wi#ll...1,
s 1 3 31
1000
. 1100 :
+ > II3(0vq, 1(wi+ 1)) 1210 (Ovg, L(wi + 1)) = 7+ I3(0vq,100...0) - 0+
wi#ll...1,
v IwWi 1 3 3 1
1 07 6
. 1115 0
- Mg;“l’ 3 (vg, wi + 1) 1210 (vg,wi + 1) [ 11 ] (vg, wi + 1)+
s 1 3 31
i
1 000
. 1100 . _
=7+ > Is(v,wi+1) (vg,wi+1) =4 (mod 8).
wi#ll...1, 1 2 10
s 1 3 31

[Tocnenee cpaBHeHue cieayeT U3 MPeJINoaoKeHnd nHayKiuu. [lepexos qokazan. B
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JIemma 19. Ilycrs s ¢t > 0 Bemosneno wm = 0001wy, wn = 0110w,, Wy — olwil-1
< Wy < wy; wm wm = 0100w, wn = 0111wy, ws > w;. Toraa

1 346 4
o (wn) + > Hz(wn,wi+1) [ (wn,wi+1) =4 (mod 8).
7 wiA 1T, 1614
3 s 5 7T 7 5

Joxazameavcmeo. Ilycrs t = 0 u wm = 01wy, wn = 10w,, wy — 2"~ < w5 < Wy,
Nnmeem

1 34 6 4
0 (10wq) + > M3(10wq, wi + 1) [ (10wq, wi + 1) = 7+
7 wi#ll...1, 1 6 1 4
3 Ot 5 7 7 5
+ Y (10w, wi+1)[1614] (wi+1) =7+ My(10ws, 100...0)[1 6 1 4] (100...0)+
wiFll.. 1,
01w, Swi

+ Y I4(10ws, 01(wi 4+ 1)) [1 6 1 4] (01(wi 4 1))+
wiFll...1,

+ 3 Ms(10wy, 11 (wi +1))[16 1 4] (11(wi+ 1)) =
wi#ll...1,
wqIWi

:7+[ }(wz)-u S M3(10ws, 01(wi 4+ 1)) -6 4+ S0 TIg(10ws, 11(wi + 1)) -4 =
wi#ll...1, wi#ll...1,
wiIWi w1 Wi

1
)
[ 2 } (wa) + >, I(0ws, L(wi+1))-64+ > Tla(0wy, l(wi+1)-4=

wi#ll...1, wi#ll...1,

w1 Wi w1 Wi
0 .
= [ A } (wa) +2 >, Ia(0wy, L(wi+ 1)) (mod 8).
wi#ll...1,
wqIWi

[Tepexom ot 113 k Iy BeIONIHEH OJtarogaps TOMY, YTO BCE CJaraeMble B CyMMax JIOMHO-
JKeHbl Ha déTHble yncia 6 u 4. Cokpalras Ha 2, CBOJIUM yTBEPK/IEHNE K CJICYIOMIEMY:

[ g } () + ¥ Ma(0up, wi+1)) =2 (mod 4).

w1 IWi

[Ipeobpazys JIeByIO 9acTh, MOy IUM

{ (2) ] (w2) + 32 (0w, 1(wi + 1)) =

wizll...1,
wi Wi
0 : 3 2 .
= [ } (wa) + >, Ta(we,wi+ 1) [ } (w,wi+1) =2 (mod 4),
2 wizll.. 1, 11
w1 Wi

TJIe TIocjIe/IHee CpaBHEHNE CJIeTyeT U3 JeMMbI 16.
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IIyctb t = 0 mw wm = 100wy, wn = 111ws, Wy > wy. meem

1 3 4 6 4
>l (Mlws) + Y M(lwpwi+ D) | - 0 2 2 | (1lwg wi 4 1) =
7 wiA 1T, 1614
3 10w st 5 7 7 5
=3+ 3 Iy(11lws, L(wi+1))[5775] (L(wi+ 1)) =
O <
1 0 3 6
: 5 1 1 1 . .
=3+ wi;ﬂ: 1 II5(11wsy, wi + 1) 59 10 (1w, wi+ 1) [ 75 ] (wi+1) =
bows <t 1771

70 76
. 3 75 5 .
=3+ > 311wy, wi+ 1) 26 5 0 (1wq, wi + 1) =
wizll...1,
00w Swi 7 1 3 5
707 6
= 3+ II3(11ws, 100. .. 0) g g g 8 (11ws, 100. .. 0)+
71 35
70 7 6
: 3 75 5 .
+ > Iz(11we, O(wi+ 1)) 36 5 0 (11ws, O(wi 4 1))+
wi#ll...1,
st 71 3 5
7076
. 3 7 5 5 . )
+ > II3(11we, L(wi + 1)) 2 6 5 0 (11wg, 1(wi+ 1)) =3+ 1 (ws) - 3+
wiztll...1,
st 71 3 5
1 4 3 2
. 1 55 5 . 3 6 .
—l—w#;nl’ﬂg(lw%wz%—l) 16 5 4 (1w2,wz+1)[7 1}(1w2,wz+1)+
g st 1 771
1 0 36
. 51 11 . 5 0 : _
+ w#;mly 3(1ws, wi + 1) £ 9 10 (lwg, wi + 1) [ 3 5 } (lwg, wi + 1) =
st 1 771

3 4 2 4
T2 . 37 6 6 .
B {6](%”“}#;.“1, (lugwit 1) |7 5 5 4 | (wgwit 1+
s 717 1
5000
. 1500 . B
T2 Wlepwit D))o g g | Qupwit 1) =
oS 3535
0 4 2 4
T2 . 4 4 6 6
= {6}(@”2)4'”#;”1? 3 (1ws, wi + 1) 60 9 4 (mod 8).
Owq Kwi 2 6 2 6
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DTO0 BBIpasKEHHE yiKe IMOJIydagoch B jJeMMe 18, rie J0Ka3blBajoCh, 9TO OHO CPaBHIMO
¢ 4 o MoyJIfo 8, Kak 1 TpedyeTcs.

[Iycts Temeps t = k + 1 > 0. O6o3naunm wm = 0vy, wn = Qvy, TJie V1 U Uy YJIOBJIETBO-
PSIOT yeaIoBUSAM JieMMbl. Vmeem

1] 346 4
) T T 2 2
Ovg) + II5(0vg, wi + 1 Ovg,wi + 1) =
7(2)wi¢;.;,3(2 V161 4|00 )
3 ] s 5 7 7 5
346 4
1 7722
= i 5 (Ug) +H3(002,1000) 16 1 4 (0U2,1000)+
5 775
3 46 4
. 77T 2 2 .
+ > TI3(0ve, O(wi+ 1)) 16 1 4 (Ovg, O(wi + 1))+
wi#ll...1,
s 5 7 75
3 4 6 4
. T 7T 2 2 ) 1
+ > I3(0vg, 1(wi+ 1)) 161 4 (Ovg, L(wi + 1)) = [ 5 } (vg)+
wi#ll...1,
s 5 7 75
1 1 076
5 6 : 1115 : 3 4 .
+1 s (v2) [ 5 } (vg) + M;“L I5(ve, wi + 1) 1210 (vo,wi + 1) [ - } (ve,wi 4 1)+
1 s 1 3 31
14 7 2
: 5 5 5 1 : 6 4 . _
+ mg;@, I53(vg, wi + 1) 565 4 (ve,wi + 1) [ 5 o } (v, wi + 1) =
s 1 3 31
3040
It 6 . 3 3 4 4 .
= [ 5 } (vg) + [ 0 } (vg) + M#ZL”L 3 (vg, wi + 1) 7670 (ve,wi + 1)+
s 7557
6 0 40
. 6 6 4 4 . _
+ wig;“l’ 5 (vg, wi + 1) 9 4 92 0 (v, wi+1) =
s 2 6 6 2
1 000
_ . 1100 .
=7+ > IHz(vg,wi+1) (vg,wi+1) (mod 8).
will.. 1, 1 210
s 1 3 31

[Ipumenasa nemmy 18, mosrydaem Tpedyemoe. B

Teopema 6. Ilycrh /it HEKOTOPBIX HEIIYCTBIX CJIOB Wy U Wy BbIoJHEHO wm = 011wy,
wn = 110w,, w7 — 211171 < w5 < wr; wm wm = 010001w,, wn = 100110ws,, wy — 2111 <
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< Wy < wy, t = 0; wm wm = 010100w;, wn = 100°111ws,, wy > wy, t = 0. Torna

1+ > IHy(wn,wi+ 1)M;(wn,wi+1)=8 (mod 16). (5)
wi#ll...1,

Jloxazameavcmeo. Bpraucienust moKa3bIBaioOT, ITO

1 0 15 6 1 12 15 10 1 8 15 15 1 4 15 2 ]
11 1 5 51313 9 9 9 9 13 13 5 5 1
1 2 1 0 51413 4 910 9 8 13 6 5 12
13 3 113 3 113 3 1 1 3 3 1
1 4 3 210 3 6112 3 10 1 8 3 14
15 5 55 1 1 9 913 13 13 13 9 9 1
1 6 5 125 2 1 0 9 14 13 4 13 10 9 8

Mo |17 7T L7 7 117 7 LT T
18 7 141 4 7 21 0 7 6 1 12 7 10"
19 9 555 5 9 9 1 1 13 13 13 13 1
110 9 8 56 5 129 2 1 0 13 14 13 4
111 11 1 1 11 11 1 1 11 11 1 1 11 11 1
112 11 10 1 8 11 14 1 4 11 2 1 0 11 6
11313 559 9 9 95 5 13 13 1 1 1
114 13 4 510 9 8 9 6 5 12 13 2 1 0
11515 1 11515 1 11515 1 1 15 15 1 |

100 0 0 00 0]
110 0 0000
121 0 0000

. 133 1 0000

My=19 46 4 1000 (mdI6)
1510 10 5 10 0
1615 4 15 6 1 0
175 3 3 571,

Pacemorpum nepsbiit ciay4gait: wm = 011wy, wn = 110wy, wy — olwil=1 « w5 < wy.
[Ipeobpaszyem sieByIio dacth (5):

1+ > Hy(wn,wi+ 1)M;(wn,wi+ 1) =
will...1,
wmxwi

=1+ S TL(110ws, wi + 1)M; (110w, wi + 1) =
wiAll...1,
011wy Swsi

=1+ Y IL(110wy,wi+1)[1615415610] (wi+1)=

wi#ll...1,
011wy Jwsi

=1+ I14(110w,,100...0)[16 154 156 1 0] (100...0)+
+ S I,(110ws, 011(wi +1))[1 6 154 156 1 0] (011 (wi + 1))+

wi#ll...1,
wiIWi

+ Y (110w, 111(wi+1))[16 154156 1 0] (111(wi + 1)) = 1 + {

wi#ll...1,
w1 Wi

91) ] (wp) - 154



OueHKa HEJMHENIHOCTU KOPPESSLNOHHO-UMMYHHBIX ByieBbix ¢hyHKLNi 61

+ Y 4110w, 011(wi 4+ 1)) -4+ 5 TI(110wy, 111 (wi + 1)) -0 =

wi#ll...1, wi#ll...1,
wq Wi wi Wi

= { g } (wg) + _7&21 [14(110ws, 011(wi + 1)) -4  (mod 16).

wi KW

COKpaHLaH Ha 4, IIoJiydaeM, 9TO YTBEP2KAEHUE TEOPEMbI CBOAUTCA K BUIY

[ g } (w2 + F (110w, 011(wi +1)) =2 (mod 4).

w1 IWi

Nsbasnsscey ot 11, momygaem

0 . 0
[ } (wo) + > TI4(110ws, 011 (wi+ 1)) = [ } (we)+
2 wiFll.. 1, 2
. 0 . 3 2 :
+ > Ha(0wg, l(wi+ 1)) = (we) + > Ta(wq, wi+ 1) (we, wi + 1).
wiFll.. 1, 2 will.. 1, 11

[Ipumenssa nemmy 16, mosrydaem TpedyeMoe.
Paccmorpum Bropoit n Tperuit ciaydan: wm = 0lvy, wn = 10v,, e v1 U vy YAOBJIETBO-
psioT ycaoBuio jieMMbl 19. Nmeem

1+ > Hy(wn,wi+ 1)Mj(wn,wi+1) =1+ > T4(10ve, wi 4+ 1)M;(10vg, wi + 1) =
wizll...1, will...1,
wmsxwe 0lvy Swsi

= 1+ I14(100y, 100. .. 0) M (1005, 100. .. 0)+
+ 3 (100, 01(wi + 1)) M3 (100s, 01(wi + 1))+

wi#ll... 1,
v] Swi
1
: : 9 1
+ > IL(10vs, 11(wi + 1)) M5 (1009, 11(wi + 1)) = 1 + 9 (v2) [ 5 } (v9)+
1021];:1£1<11;;Z:1, 1
: : 6 4 :
+ > T4(0vg, 1(wi + 1)) My (1002, 01 (wi + 1)) 10 10 (vg, wi + 1)+
wi#ll...1,
v Swi
1
: , [0 0 U 9
+ > T4(Ovg, 1(2 + 1)) My(10vq, 11 (wi + 1)) 0 0 (v, wi+1) =1+ 13 (v9)+
wizll...1, L
v Swi 5

1 4 7 2
. 55 5 9 . 3 9 , B
2 2 Mlmwitd) | 56 5 g (“2’“”“){5 5](7)27202—1—1):
s 111 11 1 |
1 346 4
2|2 )42 ¥ Mywwwit)| T 7 2 2| (ywit1) (mod16).
7 wiF#ll...1, 1 6 1 4
3 v Swi 5 7 7 5
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COKpaHLaH Ha 2, IIoJiydaeM, 9TO HYy2KHO JJOKa3aTb

1 3 4 6 4
. 77 2 2 . B

Pee 2 Wiy TET T @it =1 ods)

3 s 5 7 75

Ucnonb3ysa aemmy 19, norygaem tpedyemoe. B

5. OneHkKn cyMM OMHOMHUAJIbHBIX KO3 UIMEHTOB

[Tpucrynum Tenepb K OleHKe 00JacTu BO3ZMOXKHBIX 3HaYeHuil m u n. B pabore [6] mo-
Ka3aHa

Teopema 7. Ilpu n > 12 Bemosnenue (3) Breder
n 1 1 T n
5 + §log2n+ §log2 <§eg/g) —1>m>= —

Jastee OysieM mpe/irosaraTh, YTO SKCTpeMaJsbHast (DYHKIUS C MapaMeTpaMu n u m Cy-
MEeCTBYET, a 3HAYUT, TPU N 2> 12 MOXKHO MCIIOJIb30BaTh HEPABEHCTBO, YKa3aHHOE B TEOPEME.

T
Broraucienns mokasbIBaIOT, YTO 5 log, <§€8/ 9> =0,9669 - - - < 1, mosToMy OyJieM UCIIOJIb30-

n
BaTh 60J1€€ YIO0OHYIO OIEHKY 5 + 3 log, n > m.

[Iycts n > 32. Bamerum, 4to 2n — 2m — 2 > 2n —n —logan — 2 =n —logy,n — 2 >

1
> 32—5—2 = 25, nockosbky (n+1)—logy(n+1) = n—log, nt

>n—log,nupun > 1.

Otciofia ciie/tyer, 4To JieBas YacTh B dopmyie (3) aenures Ha 22°) a 3HAUUT, Bee 3HAUCHUS
m=wm un =wn = 32 u3 ycaosuii TeopeMm 4, 5 u 6 He TOIXOIAT.
Jlemma 20. Ecim n > 32, To ABOMYHAA 3aliCh N He HadnHaeTcd ¢ 11.
JToxazameavcmeo. IlpennonoKuM IIPOTHBHOE, TOTAA 7 UMeeT BHI n = llw, =
= 2571 4+ 25 4wy, |wy| = s > 4. U3 Teopemsl 4 ciemyer, uro m & [, = [2511;25% 4 70); us
TeopeMbl 5 —m & I = [2° +Wy; min(2° + 257! + 705, 2°11)): BBUIY Teopembl 6 s wy < 257!
BBIIOJIHEHO M & I3 = [2° + 2571 4 wy; min(2% + 2571 4 2572 + wy, 2°71)). Bamernm, uro

-1 1 wy — 1 wy —2°+1
n :28+2S 1+w2 > 25+2s—1+w2 +(w2 + ) :2S+28 1_|_ _9s— 1

= 2° + wy. Tlockombky m & I, To m > min(2° + 271 + wy, 25“) Ecom wy > 2°71, To
m > 2571 anockonabky m & I, rom > 25 +20,. Ecrm e wy < 2571, Tom > 25425~ 1+w2,
a HOCKOJILKY m & I3 ji1s Takux Wy, To m > min (2% +257 142572 4205, 23“). Ecmm w; < 2572,
Tom =25+ 2571+ 2572 Ly, a ecom 2572 < Wy < 257, To m > 257, orkyma uz m & 1)
ciaegayer m > 25T + wy. IlomydaeM, 9To BO BeceX ciydasx BBIIOJIHEHO 110 KpajiHeit Mepe

m =

m > 25 4+ 2571 42572 1 g, OTCIO,ZLam—E > 25 4257 252 4y — 28 — 2371—% =
1 1
= 2572 ¢ 7“22 > 22 Hom < 5 3 log, n, 3HAYHT, 3 log,n > 2572, C apyroit CTOPOHSL,

28+2 5+ 2

1
Qloggn < Elog2 =— Jlerko BuaeTh, uTo dyuknusa f(s) = 251 —s -2, s € Z,

He yObBaer mpu s > 1, a f(4) = 8 =4 —2 = 2 > 0. Ilockonbky y Hac s > 4, 10
s+ 2 _ 251
2 2
st yobersa ajee GyjieM cauTaTh, uro 2Pt < n < 2P (p > 6).
Jdemma 21. Ilycrs n = 1051wy = 25PF+L 4 95 4 755, lwy| = s = 3, k > 1. Torna

n
> — 42573,
mzy

= 2572 Tlosy4uan npoTHBOpedne. M
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oxazameavcmeo. B upemnosioxkeHusx jgeMMbl p = s + k + 2. I3 Teopembr 4 u3-
BectHO, uTo m ¢ [} = [2P72 + 2% + wy; 2P~ 1); mo Teopeme 5 mmeer mecro m ¢ I, =
= [2P"%min(2P72 + 2571 + wy, 2P7% + 2%)); no reopeme 6 gus Wy < 2°7! BRIMOIHEHO
m & Iy = [2P72 4257 4 Wy, min (2P 2 4+ 2571 4 2572 410y, 2772 4 2)), a A Wy > 25142572

—1 —1
m & Iy = [2P72 2% 2P72 4 2572 1 755). BameuaeM, 4To m > oo oP=2 4 9=l 4 w:

2 2 7
Wy — 1+ (W3 —2° + 1
>t ygty BoIH@ TR ey wy — 2 = 277 4 wy. Tlo-

ckobky m & I, To m > min(2P7? + 2571 4 w,, 2772 + 2%). PaccMOTpUM  HECKOJIb-
Ko caydaes. BEcom w; > 3 - 2572, 10 m 2 2”_2 + 2%, a mockombKy m & I, TO

Mmoo 492 Ly s op2 L 952 4 3,958 4 12 2 Z+28 3 Eem 3-2572 > 5 > 2571,
Tom > 272 428 > 2H+2S—3-25*3+% - g+28—3. Eem 2570 > w5 > 2572,

Tom > W2 49l { gy > w2 498l 4 9s 8 % - g + 273 Ecnm 22 > g, 10

m > 2P72 42571 4905, a nockonbKy m & I3, To m > m1n(2p 24257l 42572 4y, 2P7242%) =
’wg n

=2P2 4 2571 1 9572 Loy > P72 4 257 42572 7 = 5 + 2572 Tlosy4aeM, 9TO BO BCEX

CIIydasgxX m = 5 —{— 2573,

Jlemma 22. BpimoyiHeHBI HepaBEHCTBa,
9
1 <n < 277 48, W2 Lm < 272 4 §p, m < 2P~ 1,

Aoxazamenvcmeo. Ilo siemme 20, qBonmvHas 3aUCh N HE MOXKET HaUMHATHCA ¢ 11. Ec-
s n ue umeeT Buaa 1051wy, |we] = s > 3, Ton < 277147 < 2”_1+8p B HpOTI/IBHOM cayJae

HpI/IMeHI/IM sgemmy 21. Tlogyanm, aro m > 5 +2°3 Hom < = 5 + = log2 n<— 5 —l— . 3HAYUT,

953 o L 7 [Tomyaaem, uto 2P~ < m = 2771 4 25 + |wy| < 2P 14—23+1 < 2P~ 1+8p ITep-

n
BOE HEPAaBEHCTBO JIOKA3aHO. BTOpoe HepaBeHCTBO JIETKO cieayeT U3 mepsoro: 2P~2 < 5 <

n 1 5 9
<m < 5 + = log2 n < 2P7° 4 7P YuuTbiBag, 9TO JBOUYHAs 3AlMCh N HE MOXKET HAUM-
n 1 9 3 P
HaThcd ¢ 11, momydaeM, 9TO npu p > 6 BBIOJIHEHO M < — 5 + 5 log,n < 2P7% 4 2P7° + 3 <
< 2P2 4 op popd = opl g

JIemma 23. Ilycre m = 10Fwy, |wyi| = ¢, k > 0, z— qucio Hyneit B ciaoBe wy, p = 9.

Torma
n
1 > 2n—t—2+z‘
-2 ()

(Tz)zly(mod 2)

Zoxazameavcmaeo. 3amMerum, UTO

27-12F—1
b Z (2Z1)_1+Zz(m +z2t+1)

=0 0
(%)El(mod 2) T

rjie m; 0bo3HaMAeT YUCJIO, MOJyUeHHOe U3 1M 3aMeHO HyJeBBIX OUTOB B CJIOBE W Ha OUTHI
JiBOUYHOM 3anucu uucia j. [Ipu sToM 6uThl Yucia j He MOTYT CABHUHYTBLCS BJIEBO OOJIbIIE,
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“eM Ha YMCJIO eMHHUIL B w1, T. €. Ha t — 2z nosunuit. OTcroza nosydaeM, 9410 m; < m—+ 21775,
a 3HAYUT, C YIETOM M, > M > n/2 MOKEM 3aIUCATh

22 _12k_1 22_12k_1

n n
S (1) " 2 (ot 1) >

j=0 i=0
2t — 12’c 1 op—2_1 n
2221‘, :227t —
== (m j+22t—|—1) ; (m+i+1>
2p—2_1
:2Z—t—1
<Z <m+z~|—1> Z:: (n— —z—l))
A

ObGosnauuM 1ocjeHee BhIpaxkeHne B cKoOkax uepes A. Torma A cosunajaer

n
ny _ on o
C Z (Z) =2 , 3a MCKJIIOYeHUMEeM HECKOJIbKHX HEAOCTAaIUX KpPpaWMHUX W CpeJHUX CJlarae-

2

< 2772 4 4p — 272 = 4p ¢ KakIOH U3 CcTOpoH. Kakiaoe W3 HUX HE IIPEBOCXOIUT

-1 1
Mbix. Kpaitaux ciaraembx mo n —m — 2P72 < n — [n ] —or72 — {n—;— ] — P2 L

4p
n ne 2
(4 ) < (4—) < 2% /p* . Tlomywaem, uTo CymMMa KpailHMX C/IaraeMbIX He GOJIbIIe
14 P

8p2%7° /p*. Kosmmdectso cpepnx caaraeMblx pasHo 2m 4+ 1 —n < n+ [logyn] +1 —n = p.
Kaxk10e u3 HUX, KaK M3BECTHO, He MPeBOCXOAUT 2" /\/mn /2, a 3HauuT, X cymMa He GOJTh-
me 2"p27P/%/2 /7. Takum 0b6pasom, s TOro, 4TobBl momyunth A > 277! nocrarouno

norpeGosars 8p24° /p < 2"(1/2 — p27P/2,/2/m). Bamerum, uTo UpH p = 9 BBIIOIHEHO
45 45 3

= —. [Ipu najbHeiiemM yBeJMdeHUn p

16v3 = 16- 7/5 2 S105 7

9TO BbIpakKeHHe YMEHbIIAETCH, TOCKOIbKY (p + 1)/p = 1+ 1/p < 1+1/9 < /2. [osro-
My JIOCTATOYHO JIOKA3aTh HepaseHcTBO 8p2Y7° /pP < 22771 (1/2 — 3./2/7/7). Bamerun, uTo
1/2—3/2/7/7 > 1/2—3./2/3/7 > 1/2 - 3\/49/6 /7T=1/2—3/8 =1/8, nosromy jpocra-
TOHO JIOKa3aTh HEPaBEHCTBO 8p24p /p*P < 22 / 8. I/ICHOJIb3yH p = 9, olleHUBaeM JIEBYIO
qacTh Kak 8p24P° /piP = W3 [ptp=1 < 94?43 /91203 — 940’ ~12p+6  HepapencTso cBOIUTCS
K 4p? —12p+6 < 2771 =3 mm (2p—3)% < 27! orkyna 2p—3 < 2(p=1/2 TIpu p = 9 nepasen-
CTBO BEPHO, IOCKOIBKY 2p—3 = 15 < 16 = 2~1/2_ A 1151 p > 9 OHO BBITIOJTHEHO, TOCKOJIBKY
JleBas gacTh pacTeT MejTenHee pasoit: (2p—1)/(2p—3) = 1+2/(2p—3) < 14+2/15 < /2.

Taxum obpasom, 277171 A > 277t=1 . gn=l — gn—t=2+= g

p2P? =927 =

Jlemma 24. Ilycrs p > 9. Torma
27l << 227416, 2P <m < 2P 4 8.

JToxazameavcmeo. penonoxum, ato n > 2P~ 14+16. Torman = 10Flw,y = 201425+
+Wy, Jwe| = s = 4, k > 1. Ucnonbsys jsemmy 21, nomydaem m > n/2 + 2573 or-
Kyda 2m — 2572 > n. Hcnombsya ke jeMMy 23, HOJydaeM HepaBeHCTBO 227 2m— 2 =
=1+ > (ij:l)>2"t2+Z,0TKy)1an>2m—t+z+1.1/132m 2572 >y >

i,(;l)El(mon)
>2m —t+ 2+ 1 cnenyer 2572 +1 < t — z. 3aMeTuM, 4TO t — z PABHO KOJIMYIECTBY €/IMHHUIL
B JIBOUYHOM 3alliCH THUCa M, He CIuTas CaMoii crapiieil. 3HAUNT, BHIIIOJHEHO HEPABEHCTBO
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m > 2072 4 207% — 1. [lonygaem n +t — 2z — 1 > 2m > 2=t 4 2=+ _ 9 Onenusag n,
nojryuum 2P0 4 207l 9 Copl 4 95t ] 4 — 2 — 1) orkyma 2077 — (8 — 2) < 25T
[TockonbKy s > 4, oTciona ciemyeT, uto t — 2z < 5. B takom caydae 2572 +1 <t — 2z < s, HO
9TO HEPABEHCTBO JIOXKHO JId Beex s > 4. [oayuunu npotusopedne, sHauut, n < 2P~ + 16.

[TpenoaoKuM Ternephb, 9To m = 2P~2 + 8. U3 jeMMbl 23, KaK JIOKa3aHO BBIIIE, CJIeIyeT
HepaBeHcTBo n > 2m — (t — z) + 1. Ilpu m = 2P~2 + 8 noayuaem 2m — (t — 2) + 1 =
=271 116 — 1+ 1 = 2P~ + 16. Samerun, 4TO IIpH yBEIMYCHUH HYUCIA 1M HA €IMHUILY
KOJTMYECTBO €JIMHUIL B €r0 JIBOMYHON 3aIlMCH MOXKET BO3PAacCTU MAaKCUMyM Ha 1, a 2m 1upu
9TOM yBeJauunBaercs Ha 2. 3Haant, 2m — (t—z)+1 > 2P=1 116 g Bcex m = 2P72 48, uro
IPOTUBOPEUUT JI0Ka3aHHOMY HepaBeHCTBY n < 2P~ ! 4 16. CiieoBaTe/IbHO, IpeIIoI0KeHHe
He BepHO, U M < 2P2 + 8. m

Jdemma 25. Ilycrs p > 9, m = 10Fwy, |lwi| =t < 3, z—gmcso HyJIell B cioBe wy.

Torma BBIITOTHEHO
n
1 < Tt
- x4

i,( 4 )=1(mod 2)

Joxazamenavcmeo. lmeem

p—t=2_1
n n
1 <1427 <
o2 <¢+1) * Z <m+1+i2t)

(1) =1(mod2) pary
< 142727 ((zt —1) (mz 1) + ZZ:;H (?)) < o5t (Qt([n/ ]> + 2”—1) .

n n
B mociiesneM HepaBeHCTBE UCIIOJIb30BaHA OIEHKA 2'Zt< ]) = 2_3([ /2]) > 1. Same-
n

[n/2
0 n ) S 2 .
THUM, 9YTO U3 p cjeayer HepaBeHCTBO < Ha4vUT,
n/2 A/ 7Tn 24

n
QZ—t 2t <[ /2]> 4 2n1) < 2z—t(2t A 2n—t—1 +2n—1) — 22—t Lon — 2n—t+z’ qTO I Tpe6OBaﬂOCb
n
JIOKa3aTh. W
Jlemma 26. Ilycrs p > 9. Torma m = 10Fwy, |wy| =t <3un=2m—t+z+ 1, e
Z — 9HCJI0 HyJIeH B CJIOBE W;.
oxazameavcmeo. IlpencraBuMocTb 4duCIa M B yKA3aHHOM BHJE CJIEJLyET U3 JIEM-

™Mbl 24. [Ipumenss gemMMbr 25 n 23, moJjiydaeM, YTO BbIpayKeHne

92n—2m-2 _ | n
DR

i,( 1) =1(mod 2)

3aKJII09eHO0 MexK Ly 2711272 iy 27712 Buauur, 2n—2m —2 = n—t+2z— 1, 0TKya noaydaem
yTBepzKJeHue JieMMbl. B

Takum obpaszom, mpu p > 9 g mapbl (m,n) OCTAOTCs CJEIYIONHe BO3MOXKHO-
cru: (2P722P71 4 1), (2P72 + 1,2P71 £ 2), (2072 4 2,2P70 4 4y, (2P72 + 3,2P71 4+ 5),
(2P72 44,2071 48), (2P72 45,2071 40), (2P72 46,2071 +11), (2072 +7,2P7 1 +12). TlepBoe aBe
Haphbl yIOBJETBOPAIOT PABEHCTBY 10 JieMMe 7. V3 ocraBmmxcs map J0CTaTOuHO IPOBEPUTD
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JIMIIb IIOJIOBUHY, ITIOCKOJIBKY JIJIfA YETHBIX 1 BBIIOJHEHO

Hi’(;)zl(:mm) (ZZl) - (s )Zmod2 ((2:—61) + (z12>) =
> (()+(5)-

=1+ i7(;++11)§1(m0d2) ((z + 1) < ) (m+1) 1(mod 2)
ey (1)

3 (m;rl)z (mod 2)
13 map ¢ meuérabiM m — (2P~ 243,207 4 5), (2072 45,2071 4 9) i (277247 2071 4 12) —
IIEPBBIE JIBa CJIydasl HEBO3MOXKHLI 110 TeopeMe 6. Paccmorpum Tpernit cirydaii.

JIlemma 27. g siroboro k > 0 BBIIOJIHEHO

10

34+ > H2(0k1100,wi+1)[1 |

wi#ll...1,
ok+11115wi

} (01100, wi +1) =2 (mod 4).

Zloxazameavcmeo. [lokaxkem yTBep:kjienne 1o nHayKimu. baza: k = 0.

10

3+ % H2(1100,wz’+1)[1 .

wi#ll...1,
0111w

} (1100, wi 4 1) =

10

= 3 + I1,(1100, 1000) { L

} (1100,1000) = 34+3-1=2 (mod 4).

Hoxkaxkem niepexos. [lycrs yTBepxKaeHue BepHo g k = t, 1oKaxeMm ero jjid k =t + 1.
[Tockosibky k > 0, TO B cymMMe OTJIMYHBI OT HYJIsl JIMIIb CJaraeMble, ¥ KOTOPbIX wi + 1
HauynHaioTcd ¢ 0:

10

3+ > H2(0t+11100,wi+1)[1 )

wi#ll...1,
0t+21115wi

=3+ Y TILL(0"'1100,0(wi + 1)) -1 =
wi#ll...1,
ott1l1115wi

] (0411100, wi + 1) =

10

=3+ 3 H2(0t1100,wi+1)[1 |

wi#ll...1,
ot+l111<wi

} (011100, wi + 1).

[Tocnenee BhIpaskKeHHe CPABHUMO C 2 10 MOJYJIO 4 IO HPEJIINOJIOXKEHUIO WHLYKITHH.
IIepexon mokazaH. M

Teopema 8. Ilycrs wm = 010111, wn = 10*1100. Torma

1+ > Is(wn,wi+ 1)Mj(wn,wi+1) =4 (mod 8).
wi#ll...1,
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loxazameavcmeo. llpeobpasyem BhIpazkeHUe:

1+ Y Hs(wn,wi+ 1)M;(wn, wi + 1) = 1 4 [3(10¥1100, 100 . .. 0)M; (1051100, 100. .. 0)+

wiF#ll...1,
wmwi

+ 3 I5(10£1100, 0(wi + 1)) M3 (10£1100, 0(wi + 1))+

wi#ll...1,
10k 111gwi
1
+ S I5(10%1100, 1(wi + 1)) Mz (10F1100, 1(wi + 1)) = 1 + 2 (0k1100){§](0’f1100)+
oo X
1 4 3 2
. . 1555/, ., . 127, ., .
+ 3 M3(0%1100, wi + 1) (0%1100, wi + 1) (051100, wi + 1)+
will...1, 1 6 5 4 1 3
10k 111gwi 1 7 7 1
1 0 3 6
. . 511 1], . 1071, o
+ 3 II3(0F1100, wi + 1) (051100, wi + 1) (01100, wi + 1) =
will...1, 5 2 10 3 1
10k 111<5wi 1 7 7 1
2 2 4 6 4
L6 . _ 662 2|, .
= | o | (0F1100) + 35 TIy(0*1100,wi +1) | o, o 4 | (0*1100,wi+1) (mod 8).
wi#ll...1,
4 10k 1115wi 4 4 4 4

CokpaTus Ha 2, MOJIYIUM, UTO HY?KHO JI0Ka3aTh

1 1 2 3 2
30 . . . 331 1|, ., o
(01100)+ S TI5(0¥1100, wi+1) (0¥1100, wi+1) =2 (mod 4).
0 wiFll...1, O 2 0 2
92 10k 1115wi 2 9 9 9

B cnygae k = 0 B cymme Het ciaraeMbIxX, a 3HAYUT, JieBas 9acTh PaBHA (1100) = 2,

N O W

uro u tpedyercd. [lycrs k > 0. [Ipogosrkaem Bbrauc/ieHus:
1

g (0F1100) + > M3(0%1100, wi + 1)
wi#ll...1,
2

10k 111<5wi

NN W N
N O = W
NN~ DN

(051100, 1(wi + 1))

(0F711100) 4+ >°  TI3(0¥1100, 1(wi + 1))
wiFAll...1,
B ok111=5wi

] (01100, wi + 1) =
2
1
2
2

N O W
N DN W N
N O =W

I

T 1

W
o o W

3 2
11

3 [ (0711100 + 5 TI(0F11100, wi + 1) {
wiFll...1,
- - 0k111<wi

} (05-11100, wi + 1) (mod 4).
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1
B caydae £k = 1 B cymme ojiHO cjlaraemoe, 3HAYUT, BbIpaKeHUE PABHO [ 3 } (1100) +

3 2
11
k > 2. IlpomomKkaeM BBIYUC/IEHUS:

+115(1100, 1000) [ ] (1100,1000) = 3+ 3 -1 = 2 (mod 4), uro u Tpebyercsa. Ilycrn

L (0F711100) + >°  TIp(0*'1100,wi + 1) 3 2
3 wiFll...1, 11

0k1115wi

] (05711100, wi + 1) =

3 2
11

3 2
11

=1+ I1,(0¥711100, 100. .. 0) { 1 (0¥711100, 100. .. 0)+

+ ¥ HQ(Ok_lll()O,O(wi—l—l)){
wi#£ll... 1,
ok—1l111gwi

} (011100, 0(wi + 1))+

3 2

+ H2(0k11100,1(wi+1))[1 |

wi#ll...1,
ok—1111<wi

} (0*711100, 1(wi + 1)) =

10

}(ok—21100)-2+ ST T1,(021100, wi + 1) [ L

wi#ll...1,
ok—1111<gwi

} (05721100, wi + 1) - 3+

3 2

+ 3 HQ(O’“_QHOO,wz’—l—l)[l |

wi#ll...1,
ok—1111<gwi

=3+ 3 HQ(O’“_QHOO,wile){
ok A1

} (0¥-21100, wi + 1) - 2 =

1 (1) } (0¥-21100, wi 4+ 1) (mod 4).

OcTaéTca BOCIIOIB30BATHCA JIEeMMOiT 27. B

Takum obpazom, ciaydait m = 2072 + 7, n = 27! + 12 nesosmoxken. [losTomy mpm
p > 9 eMHCTBEHHLIMU MOJIXOJANINME HapaMi ABJIAIOTCA Haphl m = 2P72 n =21 4 1 g
m=2P"241,n=2""1 42 Orciona HojsydaeMm OCHOBHOI pe3y/IbTarT.

Teopema 9. Ecimun > 512, 0 < m < n — 1 u napa n, m He NPUHAIJIEKUT CEPUIM
m=2.n=24+1um=2°+1,n=2"4+2n0pu s > 0, To 11 KOPPEJAITHTOHHO-
UMMYHHOI 1opsijika m Oy/eBoit byHKIun f OT N IepeMEeHHBIX BBIIIOJIHEHO HEPABEHCTBO

nl(f) g 2n71 - 2m+1.

ITposepka pasencrsa (1) misg n < 512, n —2 > m > (n — 1)/2 #a KoMIboTepe M03B0-
JgeT yoparh orpanndenne n > 512 u3 mpeblIyeil TeopeMsl.
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